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Ata nº 17/18 – CMC – 17ª Sessão Ordinária – 11/06/2018

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia onze de junho de dois mil e dezoito, sob 
a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Presidente 
desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1° 
Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão o 
vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o vereador 
Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da 
ata da sessão anterior,  a mesma foi considerada aprovada. Leitura 
do Expediente  Recebido.  Projeto  de Lei N. 81/18 – “Denomina as 
vias Públicas localizadas  no loteamento  Residencial  Villas de Santo 
Antônio e dá outras providências” – Executivo Municipal – 
Encaminhado através do Ofício N. 311/GP/PGM/18 de 07 de maio de 
2018; Projeto  de  Lei N. 82/18  – “Altera a lei Nº 3.927/PMC/2017-  
Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a Permuta, Afetação 
e Desafetação de imóveis e dá outras providências” – Executivo  
Municipal – Encaminhado através do Ofício N. 312/GP/PGM/18 de 07 
de maio de 2018;  Projeto de Lei N. 83/18 – Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras 
providências – Executivo Municipal – Encaminhado através do Ofício 
N. 378/GP/PGM/18  de 04 de junho  de 2018 – R$ 209.564,00  – 
SEMAD; Projeto de Lei N. 84/18 – “Dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – Executivo Municipal – Encaminhado através do Ofício 
N. 381/GP/PGM/18 de 04 de junho de 2018 – R$ 174.243,06 – FMS; 
Projeto de Lei N. 85/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa 
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras 
providências” – Executivo Municipal – Encaminhado através do Ofício 
N. 382/GP/PGM/18 de 04 de junho de 2018 – R$ 169.506,92– FMS; 
Projeto de Lei N. 86/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa 
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento,  e dá outras 
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providências” – Executivo Municipal – Encaminhado através do Ofício 
N. 379/GP/PGM/18  de 04 de junho de 2018 – R$ 5.620,00 – 
Gabinete da Prefeita;  Projeto de Lei N. 87/18 – “Dispõe sobre 
abertura de  crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e 
dá outras providências” – Executivo Municipal – Encaminhado  
através do Ofício N. 380/GP/PGM/18 de 04 de junho de 2018 – R$ 
188.971,59 – SEMOSP;  Projeto de Resolução N. 01/18 – “Dispõe 
sobre a regulamentação do sistema de Registro de preços no Poder 
Legislativo do Município de Cacoal, e dá outras providências” – Mesa 
Diretiva – CMC. Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do 
Ofício N. 383/GP/PGM/18 de 04 de junho de 2018 – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal  - R$ 175.465,72 – SEMOSP;  
Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras 
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do 
Ofício N. 395/GP/PGM/18 de 06 de junho de 2018 – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita  Municipal - R$ 319.900,51  – FMS;  Projeto  
de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” – Encaminhado  
pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 396/GP/PGM/18 de 06 
junho de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal - 
R$ 604.710,00 – FMS; Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do 
Ofício N. 397/GP/PGM/18 de 06 de junho de 2018 – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita  Municipal  – R$ 60.229,63  – SEMTTRAN;  
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 
398/GP/PGM/18 de 06 de junho de 2018 – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita  Municipal  – R$ 285.543,34  – SEMTTRAN;  
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” – 
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Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 
399/GP/PGM/18 de 06 de junho de 2018 – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita  Municipal  – R$ 40.000,00 – SEMTTRAN.  
Ofício nº 60/SEMFAZ/2018 de 05 de junho de 2018 - Liberação de 
recursos financeiros,  para  execução de projetos  de pavimentação 
asfáltica – Gilmar de Assis Andrade, Secretário Municipal de Fazenda. 
Comunicados Nº CM048251/2018, CM060799/2018, 
CM060802/2018, CM060803/2018, CM060804/2018, 
CM060797/2018, CM060800/2018, CM060801/2018 – Fundo 
Nacional de Desenvolvimento  da Educação. Requerimento  Nº 
32/CMC/2018 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O 
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3, 
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da 
senhora Prefeita Municipal, a cópia das notas fiscais de pagamento 
referente a coleta  de  lixo dos meses  de  Janeiro, Fevereiro,  Março, 
Abril e Maio referente ano de 2018. Nestes termos, Pede 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 11 de Junho 
de 2018.  Requerimento Nº 31 /CMC/2018 - Autor:  Vereador  Mario 
Angelino Moreira, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos 
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de 
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO 
solicitando da senhora Prefeita Municipal,  através da SEMMA  – 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a cópia das notas fiscais de 
pagamento referente  ao processo  nº 157, referente  ao transbordo 
do lixo de Cacoal  para  Vilhena.  Nestes  termos,  Pede  Deferimento.  
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 11 de Junho  de 2018. 
Mario Angelino Moreira, Vereador. Vereador. Requerimento  Nº 
33/CMC/2018 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira. 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O 
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3, 
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da 
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senhora Prefeita Municipal, através da secretaria de Meio Ambiente, 
a cópia da nota fiscal no valor de R$ 528.542,53, referente à limpeza 
do antigo lixão da Linha 208 Rodovia Edvaldo Góes deste município. 
Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso dos 
Santos, em 11 de Junho de 2018.Mario Angelino Moreira, Vereador. 
As Indicações N. 496/CMC/2018, 497/CMC/2018, 498/CMC/2018, de 
autoria do vereador Nilton Cesar da Mata; 499/CMC/2018, 
500/CMC/2018, 501/CMC/2018, 502/CMC/2018 de autoria do 
vereador Rogério Soares Chagas;  504/CMC/2018,  de autoria do 
vereador Euzébio Scherrer  Brizon;  505/CMC/2018,  506/CMC/2018,  
507/CMC/2018 de autoria do vereador Claudemar Littig. 
508/CMC/2018, 509/CMC/2018, 510/CMC/2018, 511/CMC/2018, 
512/CMC/2018, 513/CMC/2018 514/CMC/2018, 515/CMC/2018, 
516/CMC/2018 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  
517/CMC/2018 e 518/CMC/2018 de autoria do vereador Wilson 
Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo 
Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem 
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez) 
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do 
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno  
Expediente. O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, 
cumprimenta a todos presentes e diz: “Senhor presidente, eu inicio 
o meu discurso  agradecendo  duas  importantes  pastas,  os nossos 
valorosos servidores, inicio pela secretaria  de Agricultura,  onde 
atendendo   não pedido deste vereador, mas sim o pedido do nosso 
povo, em especial um cadeirante ali na Linha 08, próximo 
Associação Guarapari, foi realizado ali a recuperação de um bueiro 
que estava dificultando o ir e vir,  deixe produtor rural em especial, 
um cadeirante,  eu agradeço aqui  a atenção do secretário e seus 
valorosos servidores  por atender  aquela  localidade.  E também a 
secretaria de  Obras por  ter realizado o serviço de tapa-buracos ali  
na rua Santo Antônio, no bairro Santo Antônio, e também ter 
recuperado ali cerca  de 60 a 70 metros  da rua  Asberon,  também 
naquele bairro. Quero já agradecer atenção, mas reivindicando ali o 
que foi dito para  aquela  população, que  seria feita  a recuperação 
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através do recapeamento da Rua Santo Antônio, este vereador volta 
na tribuna para cobrar novamente, solicitar do Executivo que faça ali 
esse recapeamento,  para garantir ainda melhor o ir e vir do nosso 
povo naquela  via de importante  trafegabilidade.  E dizer ao povo 
daquele bairro,  também em especial,  a rua Santo  Antônio, onde  
reside este vereador,  melhor  dizendo,  perdão, a Rua  Asberon,  ao 
lado da rua  Antonio José Primo, aonde reside esse  vereador, que 
tem que cobrado ali pelo coletivo, tanto patrolamento  quanto 
cascalhamento em todo aquele bairro, que sempre viveu de 
migalhas, sempre  viveu com pires da mão, cobrando  sempre  ali, 
recebendo pouco, este vereador  está cobrando mais uma vez nessa 
tribuna, que faça na forma coletiva em todas as ruas do bairro Santo 
Antônio, a recuperação no trabalho de cascalhamento e 
patrolamento ali, para garantir o ir e vir daquele povo. Eu quero aqui 
agradecer também de público, o secretário Elias  Moisés, titular da  
pasta da SEMAST,  nesta manhã solicitei a sua presença ali na 
Avenida Porto Velho, estamos aí vivendo um caos social, os nossos 
moradores de rua, vindo até mesmo de outros municípios, estão ai 
novamente lotando a cidade de Cacoal, nas ruas novamente. Estava 
ali a frente de uma empresa, liguei para o secretário, imediamente 
este veio atender  o nosso pedido,  deu toda atenção, já quero 
convidá-lo aqui para a próxima sessão, se possível, senhor 
presidente, para vir explanar sobre o que estamos resolvendo neste 
quesito, sobre os moradores de rua, haja vista que esse vereador já 
falou aqui em outras oportunidade, tira três e vem seis, e vem dez, 
novamente de outros municípios, transferindo  o problema  social 
deles para a cidade de Cacoal. Gostaria de saber aqui do secretário 
como está esse andamento,  eu sei que  é uma  tarefa  difícil, uma  
tarefa árdua, mas precisamos saber aí, repito,  do secretário, como 
está este andamento.  Eu parabenizo  aqui também o deputado  
federal Nilton Capixaba, do PTB, Partido Trabalhista  Brasileiro, 
deputado dessa cidade, o povo que confiou esse importante 
mandato, já está aí no quarto mandato, em especial, nessa noite, eu 
quero aqui destacar a aquisição de duas, dois caminhões caçambas, 
alvo de  dúvida, alguém, vereador Euzébio, até serviu  de chacota, 
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disse que não viria, mas na quarta-feira depois de amanhã, estarão 
indo dos servidores  à cidade  de Porto Velho, para trazer esses 
importantes caminhão, caminhões, que será de grande valia para a 
secretaria de Obras continuar realizando seu trabalho, haja vista que 
a demanda  é muito  grande,  parabéns aí ao deputado  por pensar  
com carinho na cidade de Cacoal. Eu quero aqui fazer uma cobrança 
para secretaria de Trânsito, novo secretário, em relação aos 
semáforos, em especial o da marginal com a Sete de Setembro, ali 
já virou uma roleta russa, sabemos que o causador do acidente, qual 
danificou esses importantes  semáforos já está na  Justiça, mas  até 
que isso desenvolva,  encontre  a solução da forma prática, será 
muito demorado,  muito  demora,  muitos  acidentes  irão acontecer,  
com certeza, haja vista que ali é uma via de grande trafegabilidade. 
Os nossos  munícipes estão ali a mercê da sorte,  uma imprudência 
total também, este vereador solicita aí do secretário que faça com a 
máxima urgência a recuperação daquele semáforo para garantir aí, 
com tranquilidade, o ir e vir do nosso povo.  Eu solicito também da 
secretaria de Saúde, que  a secretária Joelma se atente,  mais  uma 
vez aqui cobrando  nessa tribuna, em relação aos exames de 
ressonância magnética, temos pessoas, pacientes, vereador Rogério, 
com câncer, paciente que tem aí as suas perícias médicas 
agendadas,, não conseguem fazer este exame, temos que encontrar 
um meio legal para que esses pacientes não esperem na fila, repito 
aqui também, muitos vão falecer e não vão conseguir realizar esse 
exame. A regulação tem que se atentar para esse tipo de 
necessidade, e faço aqui mais  uma cobrança, e claro  não irei  ficar 
tranquilo enquanto isso não se resolver em relação aos exames de 
ressonância magnética para o nosso  povo  que tanto necessita, em 
especial as pessoas  portadoras  de câncer e também aquelas  que  
tem a pericia médica agendada. Senhor presidente, demais colegas 
vereadores, eu quero aqui destacar também um assunto que veio à 
tona no WhatsApp e também na cidade de Cacoal,  muitas pessoas 
levando as informações e trazendo  muitas  vezes desencontradas,  
quero aqui destacar em relação aos nossos secretários, a mudança 
de secretários, esse vereador em momento algum é procurado para 
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a nomeação, então eu tenho muito o que fazer, como Vossa 
Excelência tem o que fazer, quero explicar  aqui ao nosso povo 
presente, àqueles que  nós assistem  em casa,  nosso povo ordeiro  
trabalhador, este vereador tem muito o que fazer ao invés de estar 
procurando denegrir ou até mesmo aí, a exoneração de secretários 
nomeados exclusivamente  pelo Executivo,  nesse  ato, pela  prefeita  
Glaucione  Rodrigues, esse  vereador  não tem nada contra nenhum 
secretário, mas todas as pastas,  tem aqui  a minha  obrigação de 
fazer a cobrança, solicitar o bem andar das importantes pastas que 
nós temos na cidade de Cacoal. Então ficam aí jogando esse 
vereador contra  a população, contra  colegas  vereadores  aqui,  eu 
não sei se é uma qualidade, se é um defeito, ‘seu’ presidente, que 
esse vereador  tem, eu procuro  sempre  trazer  à tona,  ir buscar  a 
verdade, não irei  me calar em falcatruas, que estão tentando fazer 
com meu nome, buscarei sempre a verdade. Se eu não me defender 
aqui, quem  vai defender  por mim, então Vossas Excelências são 
donos dos seus CPF’s, como eu também sou dono do meu, e 
respondo pelo  meu.  Repito aqui mais uma vez,  tenho muito o que 
fazer, ao invés de ficar buscando exoneração de secretário junto à 
prefeita Glaucione,  que na hora de  nomear,  pelo  menos para esse  
vereador não tem dito nada,  muito  menos  eu tenho  ido lá agora  
buscar exoneração, exijo respeito,  porque  dou  o respeito,  mas  da  
pasta irei cobrar  sempre  aqui o trabalho.  Senhor  presidente,  eu 
preciso de mais um minuto, por favor, para concluir o meu discurso, 
muito obrigado  ‘seu’ presidente,  que as pessoas me entendam  
então, irei sempre  aqui pautar  pela ética, o mandato  concedido  
primeiramente pela vontade de Deus, depois pela vontade soberana 
do povo, eu preciso levar até o final com ética, com respeito,  
tratando todo mundo  como quero  sempre  ser tratado.  Eu quero  
dizer as pessoas aqui presentes, ao nosso público em casa, 
vereadora Maria Simões, em especial nesta noite aqui a minha 
esposa, a Lucilene Folli, amanhã dia 12 de junho, ‘Dia dos 
Namorados’, estamos  completando  mais um ano  de casados,  que  
Deus lhe abençoe sempre, obrigado por ser essa companheira, essa 
mãe dedicada,  e o meu ombro amigo nos momentos  que mais 
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necessito. Muito obrigado por tudo, que Deus abençoe sempre sua 
vida. E a todos os casais, que Deus abençoe, feliz Dia dos 
Namorados, muito obrigado senhor presidente,  pela tolerância. 
Agradeço a Deus por mais essa oportunidade,  uma semana 
abençoada a todos nós, meu gabinete está sempre à disposição do 
nosso povo, muito obrigado”. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro do 
PSB, após cumprimentar  a todos os presentes e diz: “Senhor 
presidente, eu estive falando nessa sessão passada sobre o repasse 
que a prefeitura tem  para  trabalhar sem passar  por  esta  Casa,  de  
20%, que eu já cobrei já, e falei que até o final do ano vamos tentar 
derrubar esse repassa aí pelo menos, no máximo de 5%, 6%, que 
depois que eu falei segunda-feira,  já tinha, não gastaram  nem 
quatrocentos mil reais dos vinte por cento dela ainda, gastaram um 
por cento só, dos trinta e nove, quarenta milhões, e já vi também, 
que veio aqui para essa Casa, o projeto para que ela comprasse um 
carro para ela duzentos e quarenta mil reais, esse projeto não veio 
pra votação, que todo  mundo achou absurdo esse  projeto vir para 
essa Casa no momento que Cacoal passa hoje, com os maquinários 
quebrados, sem ambulâncias. Então a prefeita  vai comprar  esse 
carro usando  os vinte por cento,  um carro avaliado  em mais de 
cento e sessenta mil reais, para o Gabinete, isso é um absurdo com 
dinheiro público, um absurdo,  uma  irresponsabilidade  de uma 
prefeita municipal e do seu vice Elcirone, esse carro aqui, eu espero 
que não seja para usar para campanha que o vice vai participar esse 
ano, vai concorrer,  que o carro dela é 2015,  um carro muito bem, 
carro muito  bem  de estado,  um carro  2015,  um carro  bom,  e vai 
comprar um carro para  Gabinete,  um carro de mais de cento  e 
sessenta mil reais. Porque  que não pega esses vinte por cento 
então, vamos comprar  ambulâncias então, e rapidinho  compra,  e 
não esperar essas ambulâncias dos deputados,  que só espera 
entregar quando  chega  as eleições, para  ganhar voto. Tem  tantas 
ambulâncias, promessas  desde  2014, 2015, essas promessas  não 
chegam, e vai chegar  esse ano,  e quantas pessoas  não morreram 
por causa dessas ambulâncias. Agora vem comprar  camioneta,  
caminhonete, cento e sessenta mil reais, precisa desse carro nesse 
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Gabinete? Que a população responda, precisa desse carro? Fala que 
não tem dinheiro para comprar  ambulância, não tem dinheiro para 
arrumar as patrolas, que com duzentos mil reais se arruma aquelas 
patrolas tudinho,  PC, que  tá só no toco ali na  Obras,  a população 
está até cansada de tanto eu falar na sessão já. gente, é 
desgastante, você vir para  tribuna  cobrar  melhorias,  sabendo  que  
tem condições, não é cobrança em branco não, é cobrança que tem 
fundamento, eu só cobro coisa que tem fundamento,  que tem 
dinheiro, e não é pouco  não. A prefeita  fala  com o sorrisão para  
mim, “Castelinho, nós estamos arrecadando muito”,  e as coisas não 
acontecem e me aparece esse absurdo de comprar carro caro desse 
jeito pra Gabinete. Eu vejo que não é o momento, não é o momento 
hoje, comprar  carro para  Gabinete,  tem muitas  prioridades.  Esse 
valor, vereador Paulo, dá para emendar junto e fazer o postinho do 
Riozinho, não dava?  E agora,  pra que  comprar  carro  desse  porte  
para Gabinete? Sendo  que  ela já tem o carrão dela  já. Quer  fazer  
campanha, compra um carro popular, com seu dinheiro, não com o 
dinheiro público. Só estou explicando  que a minha  indignação é 
sobre os vinte por  cento,  que ela só gastou um por  cento  em um 
ano e seis meses, um por cento só. Como eu falei a sessão passada, 
claro que ela tem que guardar  um pouco lá, pois tem décimo 
terceiro dos funcionários, final  do ano,  ela tem que  guardar  uma  
parte, mas  são quase quarenta milhões para trabalhar, gente,  que  
guarde dez,  gasta trinta, só que essas coisas não passa pela Casa. 
Esse do carro nós vetamos o projeto aqui na Casa, esse carro não 
passou por  essa Casa, ela foi e vai comprar com o dinheiro nosso, 
que não tem que passar por essa Casa, aí fica fácil a prefeita  
trabalhar, nós não somos pagos para fiscalizar o dinheiro público? E 
somos bem pagos,  bem remunerados para isso? Então espero  que 
esse final  de ano  nós ‘derrube’ isso, 5 ou 6%,  estudar  certinho  o 
valor, para  não ter problema  também. Eu tenho  certeza  que vai 
passar por essa Casa, que é um absurdo isso que está acontecendo, 
vinte por  cento é muito dinheiro pro Executivo trabalhar sem ter o 
Legislativo fiscalizando, é muito dinheiro. Então fica aí o meu pedido, 
a minha indignação com a compra  desse carro. Eu quero aqui 
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também falar do secretário Sityá, que foi para o SAAE, eu fiquei feliz, 
em parte, porém ele estava na pasta dele, que ele é técnico, então 
eu sou a pessoa, que tem que ser a pessoa técnica em cada pasta, 
uma pessoa  que  conhece,  porque  o Executivo  é quatro  anos,  não 
tem como ficar errando,  então ele é técnico no SEMTTRAN,  no 
SEMTTRAN ele é técnico e muito  técnico, só que  como  a pessoa  
dele incomodou muita gente, tiraram ele e colocaram no SAAE, bom 
também, ele é uma pessoa honesta, uma pessoa digna, uma pessoa 
íntegra, torço para que ele faça um bom trabalho lá, mas eu queria 
ele dentro da SEMTTRAN,  onde ele é o conhecedor  da pasta. 
Desejar boa sorte ao Charles,  da SEMTTRAN,  eu espero que o 
Charles dê continuidade  ao trabalho  do Sityá, converse  com os 
funcionários da SEMTTRAN,  trate eles com dignidade, eles tiveram 
muitos problemas  com  vários secretários lá, e com  o Sityá estava  
sendo muito bem,  harmônica a convivência deles lá, que o Charles 
dê continuidade, fiscalização, pessoa fez coisa errada, multa mesmo, 
tem vereador nessa Casa que protege ‘cara’ andar de  celular, ‘cara’ 
andar sem cinto, isso não existe, lei é para ser, é para ser 
executada, é para  ‘meter a caneta ’ em pessoas  irregulares.  Se eu 
estiver errado,  eu vou te pagar  minha  multa,  e pago  quieto,  não 
falar para as pessoas,  se eu voltar no passado, antigamente andar 
sem capacete era normal,  era natural na época. Hoje pessoas tem 
que saber que o Brasil mudou, o mundo mudou, hoje a pessoa tem 
que ter respeito no trânsito, tem que seguir as leis, seguir as 
normas. Eu já errei, já errei várias vezes, já fui multado, paguei, não 
tem problema, eu estava errado. Agora, proteger o errado, aí para 
mim já não serve. Então eu desejo toda sorte para o Charles, ver a 
quantidade muito bacana essa pasta, que essa pasta aí é uma  pasta 
impopular, muita gente critica, só que é uma pasta que tem que ter, 
é uma pasta que Cacoal ainda segue ainda com os seus trabalhos, 
com estacionamento que tá um caos no centro, as faixas amarelas, 
tem que olhar aquelas faixas certinho de estacionamento, para que 
se resolva, e os empresários são os mais prejudicados por isso, que 
entra um bom senso e tem tudo certo. Só quero falar mais uma vez 
aqui, senhor presidente, sobre o Anel Viário de Cacoal, quantos anos 
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vai ficar aquele Anel Viário, a situação do Anel Viário, no fundo lá, a 
Malaquita, tem que abrir aquela rua logo, ‘seu’ Geraldo já fez doação 
da parte lá, de mais de mil metros, tem que abrir aquela rua, então 
Anel Viário tá um caos,  como  várias ruas,  então a gente  tem que  
estar cobrando,  desgastando toda  vez, toda  vez a mesma  coisa  e 
nada acontece.  Como eu falei a última sessão, eu espero que não 
fique guardando para últimos anos, últimos anos tem campanha de 
novo, o povo esquece, eles trabalham em cima da cabeça do povo, 
isso não existe, tem que pegar esses maquinários e fazer logo essas 
ruas, mas não fazer ruas só raspando não, coloca manilhas, faça um 
trabalho bem feito,  que dinheiro tem muito, a usina de asfalto, dia 
quinze agora está ai, vamos botar essa usina para trabalhar, que eu 
duvido muito  dia quinze  estar  aí, eu duvido  muito,  mas eu quero  
acreditar, eu sou um cara  que  acredita  em Cacoal,  e acredito  que 
tudo vai dar certo, eu sou uma pessoa, eu tenho que sonhar, se não 
sonhar, fazer  o quê. Eu  quero  aqui  parabenizar também o Gilmar,  
que fez a Copa  lá, Joaquim  Violato,  parabéns Gilmar,  a todos os 
participantes, completar também aqui, parabenizar  a toda os 
participantes da festa da Matriz,  estive presente, muito boa a festa 
da Matriz, sábado e domingo. Também a festa do Rancho Montana, 
a prova  de laço, os nossos  amigos lá, o Edson  Marchiore,  o Digo,  
Armando, todo mundo,  e parabenizar  também o seu Jurandir  da 
Linha 08, que teve uma festa muito boa ontem  também, estive 
presente também. E no mais uma ótima semana, fiquem todos com 
Deus”. O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIDADE, 
cumprimenta a todos presentes e diz: “Senhor presidente, eu quero 
aqui nessa oportunidade  também parabenizar o evento que 
aconteceu ali na Linha 14. Jaqueline Cassol, Luiz Paulo, sejam todos 
bem vindos. O evento que aconteceu ali na Linha 14, o Campeonato 
Luiz Joaquim  Violato, muito bom, um público realmente  bastante  
significativo,  parabenizar  todas equipes,  todas as equipes  que 
participaram, parabenizar  também a realização do Campeonato  
Padre Ezequiel  Ramim,  que  está muito  bom,  tenho  acompanhado, 
excelente nível. Senhor presidente, nessa oportunidade também, eu 
quero aqui agradecer  o Executivo  pelo trabalho  realizado  ali no 
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ponto de moto-táxi na Avenida Dois de Junho, aonde foi executado 
um serviço de pintura, e lógico que os moto-taxistas esperam esse 
trabalho, até porque  eles pagam,  aproximadamente  cinquenta  mil 
reais por  ano, de impostos,  espera ser  revertido em trabalho, bem 
como os moto-taxistas da Avenida Porto Velho e da Sete de 
Setembro aguardam ansiosamente para  receber  esse serviço, bem 
como a toda a nossa população aguarda por melhorias. Eu poderia 
citar hoje a Avenida Brasil,  que dá acesso a todo Bairro Liberdade, 
vários vereadores  já tem cobrado  aqui  na tribuna,  realmente  está 
difícil a situação daquela avenida. Almirante Barroso,  que liga ali a 
marginal até  a rodoviária, a Copacabana, Presidente Médici, Porto 
Velho, Avenida  Porto Velho, Padre Ezequiel  Ramim,  quer liga o 
Teixeirão, Maria Aurora, Uirapuru, se eu for citar todas as avenidas, 
eu vou passar  a noite  toda  falando.  Acredito  que  tem oitenta  por 
cento dessas ruas e avenidas ainda pra fazer, e a população aguarda 
ansiosamente para receber essas melhorias, né, a grande 
expectativa é que a usina aconteça para que esses serviços 
realmente apareçam e atenda as necessidades  da  população, aliás 
toda a população aguarda por isso e temos esperança ainda que vai 
acontecer, não perdemos a esperança, afinal só tem um ano e seis 
meses de administração, então é possível sim que aconteça, aí 
esperamos, certo.  Também, ‘seu’ presidente, eu volto a falar sobre 
esse assunto porque eu considero um assunto de grande relevância, 
é estarmos preocupados  com a motivação e valorização dos 
profissionais da Educação, considerando  que eu entendo  que a 
educação é um instrumento para mudar a história desse município, 
estado e Brasil,  único caminho é a educação. Em  conversa  com o 
presidente do sindicato, Ricardo, Fernando está ali, seja bem-vindo, 
Fernando, e a secretária Roseli,  nós discutimos algumas situações, 
para beneficiar os profissionais da Educação. Falamos de um 
projeto, professor  ‘Nota Dez´ou ‘Professor do Ano ’, professor  caso  
seja, ganhe esse título, ‘Professor do ano ’, ‘Professor Nota 10’, ele 
possa receber  um valor  de  dez  mil reais,  o primeiro colocado,  nós 
estamos motivando  o profissional,  o segundo,  cinco  mil, sete mil, 
enfim, a critério do Executivo, porque é uma iniciativa do Executivo, 
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mas sugerimos  para  que  seja colocado  no orçamento para  o ano  
2019, bem como também sugerir, e tenho certeza que todos 
vereadores ‘apoiará’ esse projeto,  caso  for encaminhado para essa  
Casa de Leis. Sugerir  que  a escola  que  tiver o melhor  IDEB,  seja 
contemplada com o valor de cinquenta mil reais,  que seja aplicado 
na escola esse valor, e que sejam escolhidas  as ações, ali for 
executada, pelos professores e a comunidade  escolar. Vamos 
motivar os profissionais,  estaremos  buscando  aí uma Educação de 
excelência, o ensino de excelência que precisamos,  tanto que 
almejamos, todos  os profissionais de Educação desejam isso, bem  
como os pais,  lógico. Então nós estamos sim trabalhando algumas 
situações para valorizar, e tenho certeza que a prefeita, professora, 
porque ela tem uma formação de Magistério, tem uma visão 
diferenciada, e vai sim estar  pensando  em um projeto  que  possa  
contemplar e valorizar os profissionais de Educação. Porque é o que 
nós esperamos, toda a Educação espera isso da prefeita,né, estamos 
ainda um ano e seis meses  de governo,  e no primeiro ano não foi 
possível porque  o orçamento era do ex-prefeito,  e esse ano não 
colocou, mas acredito que no ano que vem colocará, e nós vamos 
sim atender os nossos profissionais de Educação. Senhor presidente, 
eu quero relatar uma situação que me chamou atenção, me deixou 
muito triste essa semana, em relação a um senhor que deu entrada 
ali no hospital  HEURO,  com diagnóstico de cirurgia  cardíaca, ele 
ficou dez dias aguardando o atendimento porque o hospital HEURO 
não atende aqui, não faz esse procedimento cardiovascular, e nem o 
Hospital Regional, dez dias esperando. O que aconteceu? O cidadão 
veio a óbito, e eu quero dizer que essa herança é do ex-governador 
Confúcio Moura,  eu  não queria mais  falar nesse  nome,  esse nome 
me incomoda muito, ele é muito ruim, a herança do ex-governador 
Confúcio Moura, ele cortou o convênio com o Cardiocenter aqui de 
Cacoal, as pessoas estão morrendo por incompetência, por 
inoperância desse  ex-governador,  e o governo  atual,  infelizmente,  
viu Toninho,  presidente  do PSB,  infelizmente  não tem feito muita  
coisa diferente, não tem movido uma ‘palha’, as coisas não andam, 
as coisas não caminham.  Aliás, melhorou para os portariados,  
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aumentou o número de  portarias significativamente, tem deputado 
aí, Cleiton Roque,  por exemplo,  também do PSB, tem mais de 
duzentas portarias, é cabo eleitoral, só tem esse sentido. 
Lamentavelmente, eu não posso ficar calado, eu tenho que falar, a 
população tem que saber, para separar o joio do trigo, é o momento 
sério que  nós temos  que  analisar com  bastante critério, os nomes  
que vamos  eleger  daqui para frente,  então vamos  dizer  ‘Não’ para 
Valdir Raupp, ‘Não’ para Confúcio Moura, ‘Não’ para o Acir, caso ele 
queira colocar o nome para disputar  o governo desse estado. 
Porquê? É um dos maiores sonegadores de impostos desse estado, 
viu vereador  Mão, mais de setecentos milhões, sonegando imposto 
para esse estado, como que eu vou confiar nessa pessoa 
administrando Estado de Rondônia. Mas ai você me pregunta:  
‘Professor Nilton,  ninguém presta  para  você?’ Presta sim, o novo 
começa em nós, vamos dar oportunidade para as pessoas que têm 
ficha limpa, para as pessoas que ainda não comprometeram  o 
orçamento desse estado,  para  as pessoas  que não é ‘mão-leve’, 
vamos dizer assim, porque nós temos que separar o joio do trigo e o 
momento se aproxima, aonde temos que ter  muito cuidado. Agora 
eu volto a perguntar para Confúcio Moura, ‘Confúcio, e essa morte 
desse cidadão, que ocorreu por falta de atendimento? O ‘cara’, todo 
o cidadão paga imposto,  não aconteceu, o homem pagou imposto, 
ficou dez dias esperando,  a família ansiosamente  aguardado  pelo 
atendimento, coração não se brinca, é contagem  regressiva,  a 
pessoa veio a óbito, e quem vai devolver o pai para aqueles filhos? 
Esses filhos ficaram  órfãos e sabendo  que é inoperância de um 
governo que não pensa no cidadão. O cidadão paga imposto é para 
ser atendido, atendido com rapidez, saúde não se brinca, e 
lamentavelmente o histórico desse cidadão é muito ruim, por isso eu 
digo, volto a repetir, já contribuiu  demais com o estado, não 
queremos mais ele aqui, vamos dizer ‘Não’, certo. Sempre  faço 
questão de repetir, ‘Não’ Raupp, ‘Não’ a Confúcio, ‘Não’ Acir, o ‘cara’ 
maior sonegador  de imposto desse estado, mais de setecentos  
milhões de reais, e a Justiça é cega, que gastamos nesse país, mais 
de oitenta bilhões por  ano com a Justiça, com o sistema judiciário 
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desse país e não vê nada, juízes que ganham mais de cem mil reais, 
porque são os auxílios-paletós, auxílio-moradia, auxílio que tudo, 
menos auxiliar o povo e defender  o direito da população. A 
Cpnstituição é só poara quem tem dinheiro neste país, infelizmente, 
é lamentável, mas é o que se segue, quem tem dinheiro recorre na  
primeira, segunda,  terceira,  embargos  e desembargos,  e aí vai, e 
quem não tem, rouba uma galinha e fica preso, essa é a 
Constituição Brasileira que precisa ser revista e tantas outras 
situações, converse  com  pré-candidatos seu a deputado federal,  a 
senador, se ele tem condições de discutir as reformas que esse país 
exige, que necessita.  Se  ele tiver condições, se propor,  vamos dar 
um crédito, caso não tenha, vamos deixar ele só no sonho, por que 
o que tá afundando esse país ‘é’ os três poderes, não é o povo que 
ganha mil reais por mês não, ‘é’ os três  poderes. Vamos trabalhar 
para rever as situações, o povo não aguenta  mais. Poderia  falar  
muito mais, mas o tempo não me permite. Desejo então a todos um 
ótimo início de semana, Deus abençoe”. O vereador Euzébio 
Scherrer Brizon, MDB,  cumprimenta  a todos os presentes  e diz: 
“Quero falar, senhor presidente, ontem domingo dia 10, estive ali na 
comunidade da Linha Figueira, ali na Comunidade Luterana o qual ali 
fizeram uma  festa,  todo ano eles fazem  a Festa da Colheita,  né, 
‘Mão’. Eu e vereador  ‘Mão’ estivemos  presente  ali, é uma  grande  
festa e pude compartilhar ali aqueles momentos  maravilhosos com 
aquela comunidade, o nosso vice prefeito Cirone também esteve lá, 
muito bom.  Então quero aqui em nome do seu Alberto, presidente 
daquela comunidade, quero aqui parabenizar a todos moradores ali 
e aquela comunidade  maravilhosa. Quero falar também, ‘seu’ 
presidente, pedir  ao nosso  secretário de  Obras e Serviços Públicos 
que faça uma frente de trabalho e faça uma limpeza na nossa cidade 
de Cacoal, nós temos aí várias ruas da nossa cidade que ‘está’ muito 
suja, precisando de podar grama, ao lado do Colégio Frei Caneca ali 
mesmo no Village  do Sol está horrível, tá aí o Luizinho,  que  é o 
nosso vice-presidente do bairro ali, e não falta de cobrar aqui nessa 
tribuna não. Eu não sei porque a administração pública só funciona 
no arroxo,  vereador  Corá, eu não sei porque as pessoas  pegam a 
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pasta e não sabem da sua responsabilidade, não é comigo, vereador 
Zebim Brizon não, é responsabilidade com povo de Cacoal. Eu estou 
aqui fazendo o meu trabalho  como legislador,  é cobrando  aos 
nossos secretários, cobrando a nossa prefeita,  que  faça o trabalho 
na nossa  cidade,  a cidade  de Cacoal  é uma a cidade maravilhosa, 
uma cidade que circula mais de quatrocentas mil pessoas por mês, 
‘seu’ presidente. Já foi feita uma pesquisa, essa cidade já melhorou, 
mas tem que  melhorar  mais, gente,  tá muito  devagar.  Ali aquele  
colégio do Village  do Sol, Colégio Frei Caneca,  do lado, ‘é’ duas  
quadras só, tá aquele matagal ali, eu estou enjoado de cobrar nessa 
tribuna. Peço ao nosso secretário Chiquinho que faça uma frente de 
trabalho, coloque as máquinas pra fazer limpeza nesses bairros, tem 
rua aí que não tá dando para passar de carro, só passa moto, mal, 
mal, então vamos fazer um trabalho rápido, nosso secretário 
Chiquinho. Fiz uma indicação também, ‘seu’ presidente, para 
Secretaria de Obras,  de Agricultura,  estive ontem  visitando  várias 
casas aqui   beirando a  Rodovia  do Café, então fiz essa  indicação 
pedindo que faça aqueles carregadores  até nas casas do morador,  
tem carreador  ali, Pedro  Buralli,   que  não dá para você chegar  de  
carro, precisa largar o carro lá na estrada e ir a pé até na moradia 
da pessoa, é coisa pouquinha.  Então pedi ao nosso secretário, 
Toninho da EMATER, que o maquinário faça aquele trabalha ali, faz 
uma frente de trabalho, vamos atender ali da Linha 08 até a Linha 
14, aqueles  moradores  da beira  da rodovia,  aqueles   carreadores  
que ‘dá’ acesso  até na rodovia,  quero  deixar  esse pedido  aqui  ao 
nosso secretário Toninho da EMATER.  Pedir  também ao Chiquinho, 
nosso secretário de Obras, mais o Emiliano, que tá na frente ali, que 
faça o tapa buraco aqui da Avenida Porto Velho, é uma avenida tão 
usada pelo nosso população, a única avenida  que está cheia de 
buracos, vamos tampar aqueles buracos ali, com solo cimento, que 
o solo cimento,   vereador  Castelinho,  pelo menos para fazer a 
provisória, vamos tampar ali com solo cimento, com urgência, 
Avenida Porto Velho. Pedir ao nosso secretário aí e ao Emiliano que 
façam o trabalho  ali com  urgência. Senhor  presidente,  quero  aqui  
parabenizar o nosso deputado  ‘Só na Benção’, juntamente  com o 
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nosso governador  Confúcio Moura,  que  o recurso  com  a emenda,  
fez aquisição de quatro  ambulâncias para  nossa  cidade  de Cacoal,  
pro os hospitais  daqui,  hoje  nós estamos com dificuldade, se tiver  
um doente  lá no HEURO, no Regional, e precisar ir para o HEURO 
fazer hemodiálise, tem que ligar lá em São Filipe, ligar em Rolim de 
Moura, a cidade  vizinha,  para  vir uma  ambulância para  pegar  um 
paciente, Jaqueline, aqui no Regional para levar no HEURO, é uma 
vergonha, precisa ficar correndo atrás. Então eu quero parabenizar 
aqui o nosso deputado ‘Só na Benção’ por ter feito essa aquisição de 
quatro ambulâncias para  Cacoal,  para  poder  fazer  o atendimento,  
agora espero  que quem esteja na gerência aqui dos hospitais, não 
‘some’ com essas ambulâncias, deixa aqui que é para atender, não é 
só o povo de Cacoal, é o povo dos municípios vizinhos que vem aqui 
para nossos hospitais aqui de Cacoal. Então essa ambulância é para 
atender a população aqui de Cacoal e região, então espero que os 
gerentes ali, os diretores dos hospitais não ‘some’ com essas 
ambulâncias daqui, Nós somos vereadores, seu presidente, e vamos 
estar acompanhando e cobrando os nossos representantes maiores 
para poder sempre ter ambulância para atender a nossa população. 
‘Só na Benção’ também colocou  dois ‘caminhão-caçamba’ para  a 
secretaria de Obras, ‘tá’ aí os dois caminhão trabalhando, eu gosto 
de ver deputado que coloca  essas  emendas,  e está aí trabalhando 
para o povo já, as duas  ambulâncias já ‘tá’ trabalhando,  colocou  
também um automóvel ‘Palio’ para nossa secretaria de Agricultura, 
pro nossos técnicos agrícolas atender as nossas micros empresas de 
Cacoal. Então eu quero deixar aqui os meus parabéns ao 
governador, a nossa prefeita  Glaucione  e o nosso secretário de 
Agricultura e nosso deputado ‘Só na Benção’. Senhor presidente, por 
hoje é só, fiquem todos  com  Deus ”. O vereador  Claudemar Littig,  
PDT, cumprimenta  a todos presentes  e diz: “Senhor presidente,  
primeiramente quero aqui parabenizar  ao senador  Acir, nós que 
sempre brigando e buscando recurso através dos nossos senadores, 
dos nossos deputados  estaduais e federais, por esse recurso 
liberado para a pavimentação do município de Cacoal. Hoje foi lido 
aqui as duas parcelas  que foram liberadas  ai de quatrocentos  e 
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cinquenta mil reais, para pavimentação, drenagem,  meio fio e 
sarjeta. Então em nome do PDT agradecer ao senador Acir, por esse 
recurso que vem ai beneficiar algumas ruas do município de Cacoal, 
atendendo aí o pedido  do vereador  ‘Mão’ e do ex-vereador  Celso 
Adame, no mandato passado. Esse é um recurso de 2016 ainda, que 
vai ser contemplado agora, seu Amazonas, neste mandato agora, já 
estão liberadas duas parcelas, onde duas ruas do bairro,  lá do seu 
bairro, ‘vai’ contemplado.  Então parabenizar  ao senador  Acir por 
esse recurso. Senhor presidente, também gostaria de parabenizar lá 
no distrito de Divinópolis, foi feito aí a primeira  Taça ‘Joaquim 
Violato’, onde  tivemos  aí oito equipes participando, sendo cinco da 
aldeia, pessoas indígenas, então foi um evento muito bom, mas de 
oitocentas pessoas  na final,  e parabenizar aí a Rádio Clube Cidade 
por ter transmitido o jogo ali ao vivo, e onde ali a equipe da Linha 
21 sagrou-se campeã. Então parabenizar os organizadores Gilmar, a 
todos aí que patrocinaram esse campeonato, que vem aí melhorar e 
dar um pouco de respaldo também a nossa cidade, nossa zona rural. 
Falando em esporte,  senhor  presidente,  eu gostaria  de cobrar  o 
secretario Welliton para que possa  ali usar  os trinta por  cento que 
essa Casa de Leis aqui aprovou  no orçamento da secretaria  de 
Esportes para atender ai o projeto ‘Pensando no Amanhã’, inclusive, 
atender aí com escolinhas na zona rural, e não é isso aí, vereadores, 
que estamos acompanhando, é isso aí que não está acontecendo. Eu 
quero aqui cobrar o secretario Welliton para que possa levar, porque 
esse projeto do orçamento de trinta por cento da secretaria  de 
Esportes é para  atender  também a zona rural,  então fica aqui  o 
nosso apelo,  a nossa cobrança, para que possa levar as escolinhas 
também para atender toda a zona rural do município de Cacoal. Eu 
quero aqui também, senhor presidente,  cobrar  mais uma vez o 
compromisso da prefeita  Glaucione  com a nossa zona rural, as 
nossas associações rurais de produtores, nós, vereadores, Jaqueline, 
nós que  visitamos  as associações de produtores  rurais  estamos  lá 
dia a dia com eles, eles cobram  o seu carreador,  cobram  a sua 
estoca de café, cobram ali a armazenagem, para que a prefeita, que 
foi lá, pediu voto,  para que pudesse ali fazer e armazenamento de 
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água, que  nós temos  aqui  no município de Cacoal,  que  é o maior  
produtor de café, que é Cacoal, e aí nós temos ai a grande demanda 
no município, que os nossos produtores rurais exigem é que façam 
represas, que façam esses trabalhos  para  produzir  mais café no 
município de Cacoal. E nós que cobramos aí a prefeita Glaucione, o 
compromisso deles, para trabalhar e investir mais na zona rural. Eu 
quero aqui também, senhor presidente, cobrar ali a ponte da Linha 
13 com  a Linha  14, ali os moradores,  vereador  Rogério, já ‘fez’ a 
parte deles,  foram  lá, tiraram a madeira,  serraram  e puxaram,  só 
falta agora a secretaria de Obras ir com maquinário fazer a ponte,  
mas o secretário de Obras,  o Chiquinho,  ate agora,  no momento,  
não foi atender,  e fica aí o nosso desabafo.  Porque  no mandato  
passado, o padre  Franco,  tivemos  aqui  produtores  rurais,  ter que  
fazer ponte  para  ter direito  de ir e vir nas  suas  linhas,  e estamos  
vendo aí a mesma coisa acontecer nesse mandato. A ponte da Linha 
14 sentido  a Linha  E está interditada,  ônibus escolar  não passa,  
vereador Castelo, então cadê o compromisso com a prefeita 
Glaucione com a zona rural. Eu quero aqui também, senhor 
presidente, nós que fizemos indicação para o Planejamento fazer um 
levantamento sobre o loteamento  da Linha  09, o loteamento  da 
Linha 09 fica ali na Rodovia do Café, é um loteamento ali que todos 
nós sabemos  que  foram vendidos os lotes,  as pessoas  compraram 
em loteamento clandestino, mas existe a possibilidade de se criar ali 
um distrito, fizemos a indicação pra criar um distrito nesse 
loteamento, mais de seiscentas datas ali, esperamos  aí que o 
secretário de Planejamento, Brito, possa ir lá, fazer um 
levantamento e realmente  possa se criar um distrito ali, assumir  
aquele loteamento,  e depois ali levar a benfeitoria  para aquela  
população, aqueles  moradores,  e depois  ter um retorno  ali para o 
munícipio. Eu quero aqui também, senhor presidente,  cobrar a 
instalação da ponte na Linha 15-A, estivemos lá com Katatal, lá no 
DER, e já está liberado,  vereador  Castelo, a instalação do tubo 
armco ali na  15-A,  e a secretaria de  Obras não toma providências 
alguma, lá o transporte escolar não passa, o transporte que pega o 
leite não passa, os caminhões pesados não passam,  e já esta 
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liberado o turbo armco, nós que temos mais de trinta tubos armcos 
ali na secretaria de Obras, falta planejamento, falta um pouco mais 
de vontade  aí da secretaria  de Obras  executar  as suas  obras.  Eu 
quero aqui também, senhor presidente,  cobrar  do secretário de 
Obras para que possa construir uma ponte ali no bairro Josino Brito 
com Brizon,  na Rua José Tomás de  Aquino,  ali tivemos  ali com os 
moradores, reunidos, é uma grande cobrança ali dos moradores do 
Josino Brito para que possa fazer essa ponte, para que possa fazer 
dar mais trafegabilidade às pessoas que andam por ali. Para finalizar, 
senhor presidente,  desejar  aí a todos  uma  feliz semana  e fiquem  
todos com Deus”. O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, 
cumprimenta a todos a presentes  e inicia seu discurso  dizendo:  
“Hoje quero  iniciar  o meu  discurso  falando aqui  do projeto  70, de  
2018, que foi retirado de pauta na semana passada, porque a gente 
também, a gente precisa ser honesto com a gente mesmo, a gente 
vê aqui  é tanta cobrança de vereador,  a gente  vê aqui também é 
tanta hipocrisia,  e então a gente precisa  relatar para população 
também, as coisas que ‘está’ acontecendo. Eu acredito sim, e deve, 
é a função do vereador  cobrar melhorias para a população, é para 
isso que foi eleito, mas os vereadores também, eles têm que estar 
dando condição da prefeita  trabalhar,  que nem a gente  vê aqui,  
vários relatos de vereadores, inclusive até falando, ‘Ah, o secretário 
tem que ter mais boa vontade ’, tem que ter mesmo, que ele tá na 
pasta, ele tem que mostrar o esforço, tem que mostrar boa vontade, 
porque senão a prefeita  tem que  trocar  mesmo.  E eu venho  aqui  
falar que o projeto foi retirado, um projeto de quinhentos  e 
cinquenta mil, um projeto aonde estaria ali um remanejamento para 
comprar madeira,  para comprar  óleo diesel, para ‘tá’ fazendo  o 
serviço, e ‘tô’ falando  isso aqui não é querendo  criticar  nenhum  
vereador aqui não, eu tô falando aqui porque eu fui questionado na 
rua, “Vereador Rogerinho,  porque  que  vocês retiraram o projeto?” 
Falei: “Vocês não, vocês, vírgula, ‘foi’ seis ‘vereador’ que ‘retirou’ o 
projeto, eu votei favorável ao projeto,  porque  a coisa  pública, ela 
demora acontecer, ela demora ser realizada. Tanto é que eu vou dar 
aqui como exemplo,  e não vou aqui dar um exemplo e falar que é 
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por vaidade,  não é por  isso não, o meu  gabinete aqui  na  Câmara 
Municipal, ele tem infiltração, ele tem mofo,  ele tem  várias coisas  
que eu sou até alérgico, e o presidente tá de boa vontade em fazer 
uma reforma só, que já tem um ano e seis meses, ele não deu conta 
ainda. Eu  acredito  que  não é má vontade  do presidente,  é que  a 
coisa é burocrática mesmo, entendeu.  Outra coisa, o presidente  
comprou dois carro  aqui  para  Câmara, os carros  já ‘tá’ aí, já ‘tá’ 
rodando, mas também demorou,  então o que  que  eu venho  aqui  
dizer, eu  venho aqui falar para a população que nós estamos aqui 
para cobrar,  para  reivindicar  melhorias,  e explicar  que  eu não fui 
contrário a esse projeto, eu votei para que esse projeto 
permanecesse em pauta e fosse votado. Por quê? Quando vem um 
vereador aqui falar de ponte e são várias pontes que estão 
precisando, que  faça ponte,  ponte  que  já caiu,  aonde  uma  ponte  
mesmo da Linha 13 para Linha 14, onde vereador ‘Mão’ falou aqui, o 
povo não consegue  passar  já faz muito  tempo,  que não consegue  
passar nessa ponte, é a Linha Matogrosso que precisa ser patrolada 
e cascalhada, que também o serviço está por fazer, então é por isso 
que eu venho aqui falar essa situação. Então eu venho aqui para que 
a população saiba que o vereador está aqui para cobrar, reivindicar, 
e também dar condições para a prefeita e os secretários realizarem 
esse trabalho. E depois vai ter outros vereadores aqui, discursando, 
falando que é porque tem que fazer se um projeto lá no Riozinho, 
com postinho,  eu sei que precisa  fazer, o postinho  tá lá assim, 
precisando de uma reforma,  mas  eu  acredito  que com duzentos e 
cinquenta mil dá para fazer essa reforma lá nesse postinho, porque 
quantos metros quadrado  é esse postinho?  Esse postinho  ele foi 
reformado não tem dois anos,  na gestão passada,  tá certo  que  a 
gestão passada  era meia desmantelada  mesmo,  que reformou  o 
José de Almeida, mas não pode nem inaugurar com aluno dentro, e 
nem com aluno para o lado de fora, que é um perigo, pode levar um 
aluno lá e cair uma viga na cabeça. Então é isso que eu venho aqui 
falar, que muita das vezes um político vem aqui falar que é melhor 
que o outro, que é isso, que é aquilo, mas você tem que analisar, a 
população de Cacoal não pode deixar se emprenhar pelo ouvido, a 
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grande verdade é essa, a população não pode deixar se emprenhar 
pelo ouvido porque quando o ‘cara’ chega aqui nessa tribuna, todo 
mundo é bom, e quem tá do lado de lá ninguém presta. É isso que 
eu fico analisando, eu fico indignado com essas coisas, porque não é 
do meu  feitio fazer  isso, ficar  falando mal  de um,  falando mal  do 
outro, também para querer se engrandecer. E sobre esse assunto já 
quero deixar, encerrar por aqui, e quero aqui que a Mesa envie mais 
uma vez o ofício ao secretário de Obras aonde  ele possa estar 
tampando ali os buracos na Avenida das Comunicações, ali perto do 
Posto Soberano, que já está bastante grande ali, oferecendo perigo 
para nossa população, então eu já quero deixar que a Mesa registre 
aqui esse ofício para o secretário de Obras que possa estar fazendo 
esse tapa-buracos ali na Avenida das Comunicações, em frente ali,  
pra frente um pouquinho do Posto Soberano. E também quero aqui 
explicar para população, estive na semana passada em Porto Velho, 
aonde eu protocolei com o governador Daniel Pereira, mais uma vez 
que eu protocolei  esse ofício, o pedido  do IML para  Cacoal,  eu 
protocolei com o governador Confúcio Moura, agora protocolei com 
o governador  Daniel  Pereira,  porque  a população vem  sofrendo  aí 
com essa falta do IML,  porque muita das vezes  quando se acha aí 
um ente  querido,  que foi assassinado, dentro de um rio,  que acha 
três, quatro  dias depois, essa pessoa, ela é feito, o exame de 
autópsia é feito no cemitério, a céu aberto,  então é de grande  
importância que  se instale  aqui  em Cacoal  um IML o mais  rápido 
possível para dar mais tranquilidade  aos nossos moradores  de 
Cacoal, tendo em vista que Cacoal atende  aqui quinhentqas  mil 
pessoas, ‘são’ toda essa região aqui, circunvizinhos,  então eu 
protocolei com o governador Daniel Pereira, e espero resposta para 
que esse IML possa ser instalado  aqui em nossa cidade  o mais 
rápido possível. Por hoje é  só, fiquem  todos com Deus. Muito 
obrigado”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta a 
todos presentes e diz: “Quero aqui registrar a presença da 
presidente do PP, do Partido Progressista, senhora Jaqueline Cassol, 
seja bem-vinda ao Poder Legislativo, quero aqui registrar a presença 
da dona Ciesse,  levanta por favor, dona Ciesse é uma senhora que 
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lançou, tem 76 anos, lançou um livro chamado ‘Viver a vida é saber 
viver´, eu acredito,  dona Ciesse,  que realmente eu comprei o livro 
da senhora, não tive oportunidade de ler, e acredito que pela idade 
da senhora, pela experiência que a senhora tem, realmente viver a 
vida é saber viver, porque muitas vezes nós vivemos a nossa vida e 
nós não sabemos  viver, mas eu faço questão de ler o livro da 
senhora, assim numa próxima oportunidade.  Eu quero aqui 
parabenizar a senhora, pela idade da senhora, uma mulher 
guerreira, de estar ali na Facimed fazendo, lançando esse livro junto 
com a sua família. Eu jamais poderia deixar de fazer essa 
homenagem naquele  momento  e neste momento  para senhora,  
meus parabéns a senhora. Senhor presidente, quero aqui dizer que 
segunda-feira, 18 de junho, é o dia nosso, Dia do Evangélico, então 
não teremos sessão na Câmara, no nosso horário normal,  e o 
presidente irá transferir  a nossa  sessão para  terça-feira, as 09:00 
horas da manhã. Então fica aqui já o convite a todos, que terça-feira 
no período da manhã, nós teremos a nossa sessão, devido 
segunda-feira ser feriado. E quero fazer um convite especial 
também, que na terça-feira à noite, nós vamos estar ali na 
Guarda-Mirim fazendo lançamento do nosso chamado  ‘Balé na 
Comunidade´, uma parceria com a Guarda-Mirim, uma parceria com 
a Associação Cultural, aonde nós vamos atender mais de cinquenta 
meninas e meninos  com o Projeto ‘Balé na Comunidade´, esse 
projeto ‘Balé na Comunidade ’, ele vai muito mais,  ‘seu’ presidente, 
do que  a dança, nós vamos  trabalhar  com essas meninas  e com 
esses meninos todos, fazer um trabalho da parte de 
comportamento, nós vamos acompanhar  a família dessas,  desses  
adolescentes, que irão participar do nosso projeto, o nosso projeto 
‘Balé na Comunidade ’ ficam todos  convidados aqui, em especial  os 
meus colegas vereadores, terça-feira,  às 19:00 horas, nós 
estaremos ali na Guarda-Mirim, o que nós fizemos na Guarda-Mirim? 
Eu fui uma das primeiras guarda-mirins de Cacoal, fiquei muito triste 
com os últimos anos com a Guarda-Mirim, a Guarda-Mirim, cada vez 
vem numa decadência muito grande.  Eu tive uma reunião com 
professor Nelson Rangel, junto com o Doutor Nascimento,  da 
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UNESC, e fiz uma proposta para eles, ‘Vamos revitalizar a 
Guarda-Mirim’, porque  a Guarda-Mirim,  ela é patrimônio do nosso  
município, a Guarda-Mirim, ela atende mais de cinquenta 
adolescentes ali pela  manhã. Eu  gostaria  de convidar  você que  tá 
aqui nos assistindo, que está aqui, que nos assiste em suas casas, 
que vá na Guarda-Mirim. Eu quero dizer,  senhora Jaqueline Cassol, 
que não é a mesma cara, nós pintamos todinha a Guarda-Mirim, e 
sabe de que forma?  De forma voluntária, nós fomos lá, fizemos 
multidão e pintamos  a Guarda-Mirim,  que  o próprio Pedro  Rabelo  
estava lá com a gente,  que  o Pedro  também faz um trabalho  de 
fanfarra lá dentro, viu, e me parabenizou,  falou: “Vereadora, 
parabéns pelo trabalho  que a senhora  vem realizando  dentro  da 
Guarda-Mirim”. Eu tenho  a seguinte  visão, senhor  presidente,  se 
nós, como parlamentar, não investirmos nos nossos jovens, nós não 
vamos ter um mundo melhor,  porque na idade que eu estou,  com 
meus quarenta e cinco anos, e eu acredito que a maioria de vocês, a 
mudança já é difícil, então vamos investir nos nossos adolescentes, 
vamos investir nas nossas crianças, porque só assim nós 
conseguimos um mundo melhor. Quando se fala em política, que eu 
gostaria de tocar nesse assunto, que teve um colega vereador que 
eu não me recordo o nome, que falou sobre a questão da mudança 
na política, eu concordo  que  tem  sim que  mudar  a política, não a 
política, que a política é uma ciência, o que tem que mudar são os 
políticos, a forma  que  o político faz política, é isso que  tem que  
mudar, porque tem muitos políticos novos com os vícios antigos. Eu, 
meu segundo  mandato,  e muitas  vezes eu fico surpreendida  com 
alguns colegas que tem primeiro mandato aqui dentro da Casa, eu 
fico pensando, quando esse ‘cara’ tiver três, quatro mandatos, ele já 
me passou para trás faz é muito tempo. Então nós temos que 
mudar, não mudar a política, porque nós não mudamos, nós temos 
que mudar os nossos políticos. Eu quero falar de um político antigo 
em Cacoal, um político que muitos criticam, muitos criticam, porque 
todos nós que estamos na política, nós somos criticados,  uns 
gostam, outros  não gostam,  uns  defendem  outros  não defendem,  
faz parte, faz parte, mas tem um político na nossa cidade chamado 
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deputado federal  Nilton  Capixaba,  um homem  que  já passou  por 
seus momentos  difíceis, como qualquer  um de nós já passamos,  
mas é um deputado que defende a nossa cidade, de todas, de tudo 
que foi entregue  no nosso  estado,  eu  quero  ler para os senhores,  
nove caminhões para Cacoal, duas patrol para Cacoal, uma PC para 
Cacoal, uma  pá carregadeira  para  Cacoal  e uma retro  escavadeira  
para Cacoal, tem seus defeitos, tem, mas faz pela nossa cidade. Eu 
quero aqui, ‘seu’ presidente,  falar com muito orgulho  do nosso 
ônibus, que  eu desafie,  inclusive  a Vossa Excelência aqui,  que  eu 
falei nessa  tribuna, repito,  eu quero  ver qual é, qual é o senador,  
qual é o deputado  federal que vai entregar  o primeiro ônibus 
adaptado nessa cidade, para o CERNIC, e eu tenho a felicidade, se 
tudo der certo, com a autorização da diretoria  do CERNIC,  na 
próxima sexta-feira, nós vamos entregar o ônibus adaptado, 
conforme o compromisso que o deputado Nilton Capixaba fez aqui, 
que naquele  dia eu fiz aquele  desafio  com o senhor,  porque  eu 
estou na gestão pública há muitos anos e conheço como que 
funciona o sistema.  CERNIC  é uma  instituição de grande respeito,  
mas nós não podemos fazer politicagem, ir lá falar que vai entregar 
o ônibus, que daqui seis meses vai entregar o ônibus, mentira, que 
não entrega, porque eu desafiei nessa tribuna que não entregava, e 
não entregou,  porque eu  sei que  o negócio é difícil, é ‘demoroso’, 
como vereador Rogério falou, tem um ano para reformar um 
gabinete, é difícil, tem boa vontade,  mas nós temos  uma  lei que  
limita. Outra coisa eu quero falar nessa tribuna,  eu vejo cada 
discurso demagogo,  nós temos  o Poder  Legislativo e nós temos  o 
Poder Executivo,  o Poder Legislativo está aqui para fiscalizar o 
Executivo, agora tem vereador que fica criticando a prefeita, quando 
ela exonera  e quando  ela nomeia,  gente,  isso é responsabilidade  
dela, nós temos que cobrar é o serviço prestado para a população 
de Cacoal.  Eu  não tenho preferência, eu  não indico ninguém, mas 
demitiu, vem na tribuna  e fala que a prefeita  exonerou,  se ela 
exonerou, o cara fez errado, nós vamos cobrar, se ela exonerou, o 
cara deu certo, amém, agora,  discurso  demagogo  eu não tenho  
preferência por secretário, tem sim, para com isso, tem sim, porque 
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a partir  do momento  que  você vem  aqui,  porquê que  exonerou  o 
fulano ou sicrano, isso não é competência nossa não, a nossa 
competência aqui dentro é de saber se o SAAE vai dar certo,  é de 
saber se a SEMTTRAN  vai dar certo, é isso que nós temos que 
saber. Senhor presidente, só para concluir quero fazer um 
esclarecimento no discurso  do vereador  Castelo.  Castelo,  eu moro  
no Anel Viário há mais de quinze anos, e nós temos ali realmente o 
problema que é crônico, a prefeitura não tem condições, verba, para 
fazer aquilo dali, ele está dentro daqueles trinta e cinco milhões, que 
já o nosso bairro Brizon que foi contemplado, tanto o lado esquerdo 
como o lado direito,  o que eu  quero  dizer?  Ali no Anel  Viário, nós 
tínhamos dois problemas,  primeiro,  nós tínhamos um morador,  e 
este morador não saía do meio da rua, não tinha conversa com ele, 
e o que ele pedia naquele momento para a prefeitura ressarcir ele, 
era sim, era abusivo, seu presidente.  O que aconteceu  com a 
prefeita Glaucione?  Assim que  ela assumiu,  foi lá, conversou  com 
esse senhor, cedeu um espaço para ele, e aí conseguiu  uma 
negociação para abrir aquela  rua, e você pode ter certeza,  que 
nessa seca nós vamos tirar Anel Viário, nós vamos pegar ali aonde 
termina o asfalto até na Malaquita, porque ali até se faz necessário. 
Senhor presidente,  obrigada  pela  demora,  né, que  eu passei  hoje  
dos meus limites. Quero desejar aqui a todos uma semana cheia de 
muita graça, muita  paz a cada  um de vocês. Muito  obrigada ”. O 
vereador Wilson Teim,  PRB,  cumprimenta a todos  presentes  e diz:  
“Eu gostaria de começar falando um pouquinho do Bairro Vitória, é 
lamentável ver a situação que está o bairro Vitória, o bairro 
Limoeiro, desculpa,  o bairro  Limoeiro,  o  bairro  Limoeiro  ele está 
abandonado de uma maneira e nós presenciamos o quê? Não é pelo 
fato de você falar que um bairro tem que dar preferência dos 
demais, só que nós temos alguns acamados naquele bairro, que eles 
tem que  ter prioridade no atendimento,  na  saúde, e hoje  o bairro  
Limoeiro está na situação tão delicada na questão de buracos, que é 
tanto presidente,  que já mandamos  ofício pedindo  aqui, né, foi 
mandado para  a gente   lá, e até hoje  não foi atendido,  é buraco  
para todo  lado,  não se tem como  andar,  ele está abandonado, tá 
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esquecido, aí estivemos reunido com o povo, né, chamaram a gente 
para trocarmos  uma  ideia,  conversamos  sim, precisamos  ter uma  
atitude mais urgente, presidente, ver o que tá acontecendo, mandar 
de novo, pelo menos um patrolamento e um cascalhamento lá. Ver 
se tem como fazer alguma coisa também, né,   temos que melhorar 
um pouquinho mais. Outra situação, estivemos visitando, é o bairro 
Industrial, são três ruas, e lá percebemos que  algumas moradoras 
que trabalham  em casa, manicure,  pedicure,  que ganham  seu 
ganha-pão, elas são sem condições de atender as suas clientes pelo 
fato de que  as clientes  não querem  descer  mas até a casa  dela,  
porque não tem como  mais entrar  com veículo, o buraco  tá para  
todo lado lá, aí mandamos lá, de novo, pedindo encaminhamento de 
ofício certinho,  com o pedido que possa ser atendido  o bairro 
também, e não foi atendido  até hoje. Então,  assim, pedindo  
esclarecimento um pouquinho  mais presidente,  mandar  de novo, 
que é sinal que realmente está acontecendo lá nesses dois bairros, 
que precisamos ter atendimento. Outra situação que chegamos lá no 
bairro Arco Íris, acidente  de novo final de semana,  porque  tem 
muito buraco e a Pedro  Rodrigues é uma rua que ela dá acesso a 
vários bairros,  são várias igrejas que tem por  ali, tem pessoas que 
não estão indo mais na igreja pelo fato de ficar com medo, tá está 
caminhando, vem um carro, bate ali, uma moto, o acidente ali  está 
sendo constante,  precisamos  melhorar  também de novo aquela  
situação. Foi mandado documento, mandado documento em relação 
a questão, tanto dda Pedro Rodrigues, do bairro, né, estamos com 
muito buraco no bairro, está intrafegável ali, está  difícil de trabalhar. 
Outra situação, passamos ali na Paraná, acidente de novo, porque o 
buraco, nem o cascalhamento foi feito  direito  ali,  próximo à Igreja 
Daniel Comboni, ali tem uma  valeta,  cada vez está aumentando um 
pouquinho, o buraco é tanto que não tem como você passar por ali, 
e ai tá feio. O nosso amigo Nilton falou da Almirante  Barroso, 
realmente está difícil aquela rua  ali, só começou no comecinho  ali 
fazer um trabalho,  parou  por ali, e não se viu mais   nada.  Então 
precisamos ter uma atitude um pouquinho  melhor, presidente,  
mandar um  documento,  cobrar,  ver o que  nós vamos  fazer  nessa  
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situação, porque  tá difícil, não tá legal, pessoal do bairro está 
sempre cobrando  da gente ali, ficamos com a mão amarrada,  
porque a gente cobra, fiscaliza, e muitas vezes falando  que o 
vereador não está fazendo nada, não está fiscalizando, mas estamos 
realmente fazendo  o nosso papel,  cobrando  junto a prefeita  e o 
secretario também. Nós temos reclamação muito grande lá na Linha 
11, daquela ponte que até agora não foi revolvida a situação, está 
crítica, os funcionários que vão para escola ali, na escola Monteiro, 
chega lá, não está em condições, vai, está ruim, estamos 
aguardando o retorno, a cobrança foi semana retrasada,  dos 
moradores ali, da  escola.  Eu  deixei  claro para eles  que realmente 
nós já mandamos a documentação pedindo que realmente fizesse,  
arrumasse essa ponte, até porque passa um fluxo de muitos alunos 
ali também. Estamos  aguardando  o retorno  do nosso secretário, 
provavelmente, depois de amanhã estaremos fazendo uma visita de 
novo nessa linha,  para  verificar  o que realmente  podemos  fazer,  
pelo menos, um pouquinho  melhor de condições para que eles 
possam trafegar  por ali, isso é lá na Linha  11. E lá na Linha  03 
continua da mesma maneira, o bueiro não foi mexido, os moradores 
ali, até o pessoal da associação, né, que faz a entrega de ovos ali, 
estão tendo dificuldade muito grande por que  não tem como trazer 
seu produto.  O rapaz,  um senhor  que tem lá uma produção de 
bananas, que ele traz também para  rua, está sem condição  de 
realmente atender e trazer, porque está correndo  muito risco, 
passou ali, o carro  já caiu.  Então estamos aguardando providência 
do nosso secretário, e provavelmente amanhã estaremos reunido de 
novo, porque temos  que trocar  uma ideia sobre  essa questão, por  
que o pessoal da associação está difícil porque tem sua produção, e 
não tem como trazer para a cidade.  Pediria  também que nosso 
presidente, pudesse  enviar um ofício para nós, lá para o bairro 
Jardim Itália II, tá tendo muito, muito, a questão de assalto, 
mandasse um ofício lá para Polícia Militar para que possa fazer uma 
ronda melhor lá, para que a população tenha mais segurança, aí foi 
mandado também um ofício ali próximo a ponte do colégio, o 
matagal tá fechando  a ponte,  então quando  as mulheres  vem do 
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trabalho, os próprios homens, chegam  ali, eles tem parar um 
pouquinho naquela ponte ali, e simplesmente  estão ali alguns 
marginais, pessoas com más intenções, e vão para cima  realmente, 
roubar, às vezes  até por  medo a pessoa acaba caindo ali, próximo 
da ponte tem acidentes constantes. Então precisamos aí que 
mandasse ofício, presidente, lá para a Polícia Militar, que ela possa 
fazer uma ronda melhor para gente ali, e que melhorasse também a 
questão da iluminação, fizesse também uma ‘podagem’ ali próximo 
da ponte, tirando aquele mato, para que possa ficar mais claro, para 
que possa  ter uma melhor visão, para que possa passar por ali, né. 
Gostaria também agradecer toda a equipe lá da Matriz, que realizou 
um belíssimo evento final de semana, sábado e domingo, a festa da 
comunidade, onde tinha várias comunidades  reunidas,  presentes,  
fazendo um ótimo trabalho  ali também. Agradecendo  a todos e 
agradecer também o pessoal  da Linha  03, né, que  nós reunimos  
com associação, num ótimo trabalho que vou estar desenvolvendo  
agora, próximo, que já foi liberado a verba para eles certinho, para 
trabalhar em cima do barracão, da terraplanagem,  tudo está 
encaminhando, né. E falar  para  o povo  lá que pode  contar  com o 
apoio, que nós estamos aqui para fazer o trabalho, fazer a diferença 
junto com eles, porém precisamos  e dependemos  também do 
secretário, para que possamos ajudar, para que possamos fazer um 
ótimo trabalho. Queria agradecer também a presença do meu amigo 
Jonas, que está aqui, de vez em quando eu confundo o nome dele 
ali, dar  os parabéns pra ele.  Também obrigado pela presença, e o 
nosso amigo  Dó, que  está aí nos visitando  também. E desejar  a 
todos uma ótima semana,  fiquem  todos com Deus”. O vereador  
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta  a todos os presentes  e diz: 
“Senhor presidente,  eu venho  hoje  enviando  ofício e cobrando  da 
prefeita que mande um projeto de lei, que faça de tudo para ajudar 
a nossa  população, àquelas pessoas  carentes  que  ‘precisa’ de um  
terreno para fazer a sua casa, muitas não tem o dinheiro  para 
comprar o terreno,  mas sim tem o dinheiro  para construir  sua 
casinha. E eu até quero parabenizar o ex-prefeito padre Franco, que 
no seu  mandato deu dois  loteamento para a população de Cacoal,  
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um é o São Marcos  e o outro  é bairro  Vitória. Eu gostaria  nesse  
mandato da prefeita Glaucione, a qual eu apoiei também, com muito 
orgulho, eu também queria que a prefeito mandasse um projeto de 
lei, beneficiando  aquelas pessoas carentes que ‘precisa’ de um 
terreno para  fazer  a sua casa,  tem o nosso apoio,  e é com  todo  
prazer que eu voto nesse tipo de projeto em benefício à nossa 
população. Eu vendo algum discurso aqui dos nossos parlamentares, 
eu fiquei preocupado, e até gostaria de deixar registrado nessa Casa 
de Lei, nessa tribuna aonde que o primeiro secretário da 
SEMTTRAN, foi aplicado em média sete multas por carro, por dia, o 
segundo secretário, já  elevou essa multa de sete a doze multas, ao 
dia, e o terceiro secretário que eu vejo tanto elogio em defesa desse 
secretário, já elevou a média de quinze multas ao dia no município 
de Cacoal.  Mas a minha  preocupação quando  eu vi essa troca  da 
prefeita, tirando  o secretário de uma secretaria  e colocando  em 
outra secretaria,  a minha  preocupação que  ele já gerou,  Sartório, 
uma fábrica de multas no município de Cacoal. E a minha 
preocupação é gerar  mais  uma fábrica de multas  no SAAE,  aonde  
essa água do município de Cacoal,  eu posso  garantir  isso, já tem 
mais de quatro anos que essa água do município não vem, não vem 
a subir, e a minha preocupação é dele subir essa água, dobrando o 
preço para nossa população, até porque,  ‘seu’ presidente,  esse 
secretário que  assume  o SAAE,  ele não tem compromisso  com o 
povo de Cacoal,  até porque  ele não estava nesse palanque,  ele 
estava no palanque do adversário, na época o Vasquez, dizendo que 
ele seria  o melhor  candidato  a prefeito  do município de Cacoal,  e 
hoje eu vejo a prefeita, até eu gostaria de enviar um ofício cobrando 
da prefeita  do município, aonde  que coloca o secretário na sua 
administração, que apoiou o outro candidato, dizendo que ele era o 
melhor para Cacoal. E hoje a prefeita coloca ele para ser o secretário 
de trânsito do município, dobrando  a multa  de sete para  quinze,  
valor de mil reais ao mês, do primeiro secretário, levou essa multa a 
dois mil reais ao dia, no município de Cacoal,  e ele também pode,  
como é uma  autarquia,  subir  essa água do município de Cacoal,  
dobrando o preço. Até eu já fiquei  sabendo  que já queria  fazer 
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alguma mudança, isso é preocupante.  Eu vejo algumas,  algumas  
pessoas defendendo, cada um faz a sua defesa do jeito que quiser, 
mas eu, a minha  defesa  é em defesa  do povo que mora nessa 
cidade, aquelas  pessoas  mais humilde,  porque  é daqueles  que  eu 
também ganhei  o meu mandato,  eu não ganhei  o mandato  de 
milionário, eu ganhei mandato de pessoas simples, que colocou eu 
aqui para defender ele, e assim eu vou continuar defendendo essas 
pessoas, porque  eu  tenho certeza  que o povo  precisa  de  um bom 
parlamentar, que defenda, e não coloca pessoa para criar fábrica de 
multa no município de Cacoal,  que  não coloca  a pessoa  que  vem 
criar fábrica de aumentar  água no município de Cacoal.  Então eu 
gostaria de cobrar, Rogerinho, da prefeita municipal, o respeito pelo 
povo dessa cidade, porque ela foi eleita pelas pessoas simples, não 
foi eleita pelos  coronéis, não foi eleita pelos  coronéis aposentados, 
ela foi eleita  pelos  trabalhadores dessa  cidade,  e não adianta ficar  
com medo, ’Ai, eu tô com medo de tirar que vai dar problema’, não, 
não tinha nem que colocar, tem que colocar pessoa que tem 
respeito pelo esse povo simples, essas pessoas humildes,  essas 
pessoas que vem lá da zona rural, trabalhando, lutando para ganhar 
o seu pão de cada  dia,  para  vir para  essa cidade.  É esse tipo  de 
gente que nós ‘tem’ que apoiar,  pessoa aqui do bairro,  pessoas  
lutadoras, pessoa sofredoras, é esse tipo de gente que nós ‘tem’ que 
apoiar.  E até aproveitando esse discurso,  eu quero  parabenizar o 
nosso ex-governador Ivo Cassol, eu sou eleitor dele, doente, porque 
ele defende os pobres, e hoje dispara aí nas pesquisas em primeiro 
lugar para  ser o governador  de  Rondônia, porque defende o povo  
trabalhador, agora  nós ficar  colocando pessoas  que só quer  meter  
multa no povo, que quer criar fábrica de multa aqui no nosso 
município, nós não ‘pode’ apoiar isso. E vejo alguém, alguns 
parlamentares defendendo, dizendo que é bom, que é santo, que é 
isso, mas também já foi pego  pela  ‘Lei Seca ’, ninguém acha  que  
todo mundo que tá aqui é santo não, todo mundo tem defeito, quem 
não tem defeito é só Deus, parlamentar desse Brasil todo mundo tá 
cheio de defeito,  deputado  estadual  está com defeito,  deputado  
federal está com defeito, senador  da República tá com defeito, 
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governador tá com defeito, governador,  prefeito, presidente  da 
República, tá vendo aí a manchete no nosso Brasil. Não adianta vir 
aqui desfazer de alguém, falar que é isso, que é aquilo, eu, vereador 
Valdomiro Corá, fui eleito para  ser o presidente  dessa Casa, em 
2019-2020, respeito, do mais pequeno ao maior, mas uma coisa que 
eu não vou aceitar é demagogia, não vou aceitar tirar um projeto da 
Ordem do Dia, aonde  passou por comissões que é para fazer ponte 
nessa cidade, que é para comprar peça, que é para comprar o óleo 
diesel, por causa de politicagem  pedir a retirada  desse projeto.  
Quem pedir, vai ser perca de tempo, o projeto entrou na Ordem do 
Dia vai para votação, ou vota favorável ou vota  contra, problema de 
cada um, mas ficar com palhaçada nessa Casa de Lei no meu 
mandato, 19-20, não vai existir isso, já pode ficar sabendo, 
registrado nessa tribuna, registrado nessa Casa, quem é presidente 
é Valdomiro  Corá, não é Mané, não é Bastião, eu  não vou  admitir 
isso. E também não vou admitir que funcionário ache que eu sou o 
presidente palhaço, eu sou presidente  que vou  agir  dentro  da Lei, 
dentro do Regimento, esse tal de ‘converseiro’   que tem nessa Casa 
de Lei aqui hoje, dizendo que vai renunciar, que vai pedir renúncia 
para prejudicar o presidente eleito, pode tirar o ‘cavalinho da chuva’, 
já olhei  o Regimento dessa  Casa,  tô eleito  para assumir dia 1º de  
Janeiro de 2019 e terminar o meu mandato como presidente dia 31 
de dezembro  2020.  Não tem ninguém que tome esse mandato, só 
Deus e mais ninguém, não tem promotor,  não tem juiz, não tem 
vereador, não tem ninguém, desafio  essa Casa de Leis, ninguém 
toma o meu mandato,  porque  fui eleito por seis vereadores  e o 
compromisso é honrar,  trabalhar certo,  defender o povo e cumprir 
com juramento que eu  fiz nessa Casa,  ser honesto,  fui  eleito  para 
isso, ser honesto com o nosso povo. O povo está cansado de político 
mentiroso, o povo está cansado  de político ladrão, o povo tá 
cansado disso, o povo não quer mais nem votar, ‘seu’ presidente, e 
com razão. Só mais um minuto. Para terminar o meu mandato, para 
terminar o meu discurso. Eu quero dizer o povo dessa cidade, eu tô 
aqui para defender a nossa população, pra defender o nosso povo. 
Quem precisar  do vereador  Corazinho,  atendo  no meu  gabinete  e 
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também atendo na minha casa, eu moro aqui na Avenida São Paulo, 
2134, e estou à disposição do povo,  e o meu celular é 9206-3290, 
tenho o prazer  de  defender  o povo  de  Cacoal.  E agradeço a Deus 
por tudo que Deus tenha feito para mim e para mim família, que nós 
moramos nessa  cidade  com muito  orgulho,  desde  1974, e vamos  
honrar aquilo que nós ‘aprendeu’ do velho Pai e do Criador do céu e 
da terra. Um abraço, que Deus abençoe a todos”. O vereador Pedro 
Henrique Rabelo,MDB, cumprimento a todos presentes e diz: “Bom, 
senhor presidente, eu quero iniciar o meu discurso dessa noite com 
um assunto  um pouco  desagradável, que  é a respeito  do lixo em 
nossa cidade, é um assunto muito complicado, tendo em vista que 
desde o começo do ano a população vem chateada aí com os altos 
valores que tem pago da contribuição da taxa de lixo, e nós estamos 
vivendo um caos nessas últimas semanas, referente a coleta do lixo. 
Todos aqui  são sabedores  do conhecimento,  inclusive,  muitos  que  
aqui estão está lá com a lixeira na frente da sua casa lotada, 
fedendo, com mais de uma semana, ou mais dias sem passar. Bom, 
senhoras e senhores,  até o ponto em que tive informações, a 
empresa da coleta de lixo, ela deveria fazer a coleta com quatro ou 
cinco caminhões ativos, mas não é a realidade  que acontece,  
praticamente dois caminhões rodam aí a cidade,  fazendo  a coleta,  
uma cidade de cem mil habitantes, dois caminhões fazendo a coleta, 
caminhões estes, e os nobres vereadores aqui sabem, já 
acompanhamos o trabalho,  que deixam a cidade  toda fedendo,  
caminhões vazando,  caminhões que faz lá a coleta,  acredito  que  
muitos já viram, quando ele vai prensar lá o lixo, vaza todo aquele 
‘chorume’, aquele liquido percolado que faz mal ao meio ambiente, 
esparramando na cidade  toda, prejudicando  a todos, inclusive  o 
comércio, porque,  senhor presidente,  esses dias nós saímos da 
sessão, fomos até no empreendimento  da sua cunhada, no 
espetinho, a gente quase não conseguiu jantar aquele dia por causa 
do fedo que o caminhão de lixo derramou na rua. Aí eu te pergunto, 
cadê a secretaria  de Meio Ambiente?  Que  deve,  que  deve,  não é 
deveria, que  deve fiscalizar  essa coleta de lixo? Porquê que  esta 
tendo só dois caminhões? Porquê que  o caminhão está vazando?  
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Não tá cumprindo o contrato? E tem muitos outros problemas por aí. 
Então, eu gostaria, senhor presidente, que a Mesa encaminhasse um 
ofício, porque eu acredito que não precisa de requerimento pra pedir 
informação, porque  informação é pública, cada  cidadão, cada  um 
dos senhores aqui, tem o direito de ter  informação, por quê que o 
lixo não está sendo recolhido com frequência? Se na casa do fulano 
passava segunda, quarta e sexta, e agora tá passando uma vez na 
semana. Inclusive,  que  ate o papelão, vereador  Castelo,  que  era 
corriqueiro, fazia  coleta,  não tá fazendo  a coleta,  concordo  que  o 
papelão, o lixo reciclado deve ser separado, deve ser encaminhado, 
inclusive, gerar renda pra algumas famílias, mas a partir do 
momento que você oferece  um serviço e o fornecimento  desse 
serviço é cancelado,  você deve  informar  o contribuinte,  porque  o 
que tem de empresa aí, de empresas, de lojas, farmácias, 
abarrotado de papelão, que era recolhido  e agora parou. Que 
quando você para  de fornecer  um serviço, você tem  que  oferecer  
uma opção, dizer ‘Olha, nós não vamos mais recolher o lixo, porque 
é um material  rico,  que  pode  ser reciclado,  mas nós estamos aqui 
indicando uma cooperativa, que vai poder fazer isso’, mas não foram 
informados. Então, senhor presidente, eu peço que a Mesa 
encaminhe um ofício para Secretaria Municipal de Meio Ambiente, ao 
secretário Leandro  Chagas, para que ele informe a população, e é 
claro que através da resposta desse ofício, nós teremos a 
oportunidade de informar a cada um dos senhores e a você que me 
assiste, o que esta acontecendo  com a coleta de lixo, quantos  
caminhões são contratados,  quantos  caminhões deve ter reserva,  
quantos estão rodando,  porque  nós não podemos  ficar aí com a 
cidade tão linda que é Cacoal, tão pujante, de um povo tão ordeiro e 
trabalhador, fedendo. Então, e além do mais, senhor presidente, eu 
peço um segundo ofício, e nesse segundo ofício eu quero que esteja 
na redação solicitando cópia do relatório dos últimos três meses da 
pesagem do lixo e assinatura do fiscal responsável, eu quero ver dos 
últimos três meses,  como é que tá esse relatório, e quem assinou. 
Bom, mas vamos deixar o assunto  do lixo, e aguardando  essas 
respostas pra que a gente  possa informar  você, pagador  do seu 
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imposto, pegou o IPTU, viu lá algumas cobranças que estão vindo, 
precisamos ficar informados, estar sabendo. Mas vamos falar sobre 
o SEMTTRAN,  quero desejar  boas vindas ao novo secretário de 
Trânsito, conhecido aí na cidade como Cabo Charles, conheço ele há 
muito tempo, sou amigo da família, seja bem vindo, que você possa 
fazer um trabalho belíssimo em frente dessa secretaria que tem uma 
importância muito grande  pro nosso município. Aqui tem alguns  
servidores da SEMTTRAN, obrigado pela presença na sessão, e dizer 
que a SEMTTRAN  é uma  importantíssima secretaria,  e gostaria  de 
frisar um trabalho  muito  importante  que  acontece  lá, que  é o da 
educação no trânsito, o setor da educação tem funcionado  muito  
bem dentro da SEMTTRAN, e tem dado resultados muitos positivos 
na administração já há alguns anos, que é o trabalho do PET ’s, que 
é o trabalho  das palestras,  que  é o trabalho  das blitz educativas,  
inclusive, os nossos  vereadores  mirins  indicaram as realizações de 
alguns ‘pit stop’ para que pudesse  estar passando  informações 
relevantes à comunidade,  sobre o uso de capacete,  cinto de 
segurança, sobre  transportar a quantidade de pessoa certa dentro,  
em cima  do seu veículo, da sua motocicleta,  e o SEMTTRAN  está 
realizando esses ‘pit stop’, muito importantes. Então eu peço senhor 
secretário, que  continue com esse trabalho, que os servidores  que 
estão à frente desse trabalho possam aí ter autonomia para 
continuar fazendo  esse importantíssimo trabalho,  que  dá resultado 
para o nosso  município, porque  a educação, ela é o principal, é a 
fundamental, trabalho que  tem  que ser feito  em todos  os setores,  
seja no trânsito, no meio ambiente, seja na administração, educação 
é o principio,  é o começo de tudo.  Gostaria  de passar  a pauta,  
senhor presidente,  e dizer  que alguns dias,  duas semanas atrás, a 
Associação de Pais e Amigos Surdos Águia de Cacoal, pra quem não 
sabe, é uma  associação muito  forte no nosso município, que  nós 
temos em Cacoal aí quase cem surdos,  no nosso município, e eles 
tem lutado  pelos seus direitos,  e eles receberam  um ofício, um 
convite da Secretaria de Planejamento, pra poder participar de uma 
audiência publica, onde se fala sobre as finanças do nosso município, 
é feito um relatório de todas as secretarias. Eles fizeram um convite 
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a associação, a associação veio representada  pelo  seu presidente,  
Jadilson Serafim, mas ele chegou aqui, não havia acessibilidade pra 
eles, eles sentaram, receberam o convite,  quando você recebe  um 
convite, ainda mais quando você envia convite pra uma associação 
de surdos, bom, eu sou ouvinte, eu sou amigo de surdo, eu sei que 
num espaço onde  tem surdo,  tem que  ter acessibilidade  pra ele, 
como que é feito a acessibilidade? Com intérprete de LIBRAS, e não 
tinha. É logico que com toda a educação o presidente da APASA, ele 
durante a reunião, ele perguntou, ‘Cadê o meu direito de 
acessibilidade? Se eu recebi o convite pra estar presente  numa  
audiência publica e não tem um intérprete, pra que me 
convidaram?’. ‘Ah, vamos convidar, ninguém vem mesmo’, que isso. 
Em aparte vereador Mário Angelino Moreira fala: “Parabéns pelo seu 
discurso, colega  vereador,  mas isso aí é uma das grandes falta de 
respeito que essa administração tá tendo com a população, 
parabéns pela sua fala”. Vereador Pedro Rabelo retoma seu 
discurso: “Obrigado vereador,  então eu gostaria de informar  a 
prefeitura, que  quando  convidar  uma  entidade  que  tenha  surdos,  
que ofereça acessibilidade, surdo em Cacoal tem representatividade, 
que é pela sua associação, que é pelo vereador  que defende  a 
classe. Então, a nossa Câmara realizou o concurso para intérprete de 
LIBRAS, e eu já quero, desde já, senhor presidente, se ainda na sua 
gestão como presidente, até final do ano, que a gente possa inserir 
no nosso discurso,  porque  o nosso discurso vai pro ‘Facebook’ 
amanhã cedo,  só que  nós não temos...  E eu peço um minuto pra 
concluir o meu discurso. ... nós não temos a janelinha  com 
intérprete, pra  dar  acessibilidade,  porque  os meus  amigos  surdos,  
que eu tenho no meu ‘Facebook’, na minha rede social, eles querem 
saber o que  eu tô falando,  por exemplo,  hoje  eu falei sobre  eles 
aqui, mas amanhã eles não vão ter acessibilidade de poder saber o 
que eu estou falando, então eu peço a Vossa Excelência, e eu, como 
membro da Mesa, que assim que o intérprete de LIBRAS concursado 
for contratado, a gente já possa inserir a janelinha da acessibilidade, 
inclusive, eu parei de postar vídeos no meu ‘Facebook’, vídeos sem 
ser o do discurso, porque o do discurso eu ainda continuo postando, 
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mas aqueles vídeos informais, sem o intérprete de LIBRAS, porque a 
gente não pode excluir aqueles que estão dentro da nossa sociedade 
e que pagam os nossos salários e que pagam os nossos impostos. 
Que Deus abençoe cada um, obrigado pela oportunidade ”. O 
vereador Mario Angelino Moreira, PRP, cumprimenta  a todos 
presentes e diz: “Presidente, quero registrar  aqui o aniversário 
amanhã do ‘Jota’ Fortunato, mais um ano de vida do Jota, e dia 13 
da Dona Maria Alzene de Carvalho, mãe, parabéns, que Deus 
continue dando a senhora saúde, muita sabedoria, e que a senhora 
continue sendo essa mãe maravilhosa e companheira que a senhora 
é, para  o seus  quatorze  filhos,  por  muitos anos de  vida,  parabéns 
Dona Maria  Alzene de Carvalho.  Sou a base do povo e não sou 
oposição, aqui está com uma história de base, oposição à prefeita, 
oposição à administração, eu sou a base do povo, quem quiser ser a 
base da prefeita, que seja, eu sou a base de quem me colocou aqui 
para representar  por mais quatro  anos,  e muito  obrigado  por ter 
confiado no meu  nome,  obrigado  também o salário que vocês me  
pagam para mim ser à base  de vocês, povo de Cacoal,  porquê de 
demagogia eu tô cansado também, aqui tem demagogia escorrendo 
pelos cantos da boca, e antes que eu me esqueça, presidente, tem 
vereador que vem nessa sessão aqui, dizer que politico é ‘farinha do 
mesmo saco’, eu quero deixar bem claro, eu sou jabá, jabá, não sou 
farinha, não sou farinha, e se eu fosse, ainda ia ser farinha especial, 
não ia ser do mesmo  saco,  mas como  eu  não sou farinha, eu sou 
jabá, eu não posso ser  considerado farinha do mesmo saco. Se eu 
for colocado numa farofa, eu ainda vou ser diferente na farofa, vou 
continuar sendo  jabá, se não tirar  o sal, ainda vou  incomodar  até 
dentro da farofa,  vai dar uma  sede,  e se tem uma  coisa que  eu 
tenho fé, é em Deus, porque Deus é fiel, Deus escuta a oração da 
gente, porque  aquilo  que não é para  acontecer,  o que ninguém 
permite acontecer,  se Deus quiser acontece,  muda,  transforma,  
renova, restaura, converte,  leva pra perto dele,  se for  o caso tudo 
por Deus. Hebreus:13 “Fé muda os homens”, muda. Eu gostaria que 
essa sessão hoje, presidente, principalmente o que eu vou falar aqui 
fosse registrado pela Câmara Municipal de Cacoal, em jornais, sites, 
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rádio e televisão, que se registre  em livro atas, em tudo que é 
possível, porque  nós estamos diante  de um dos maiores  crimes 
ambientais da história, não só de Cacoal,  mas também do Brasil.  
Inventaram um incinerador  de lixo ali no Riozinho, que estão 
querendo empurrar de  ‘goela abaixo ’, há mais de três para quatro 
anos, final  de semana  esse que  passou,  nosso  secretário de Meio  
Ambiente concedeu uma Licença de Manancial, eu já vou falar para 
os colaboradores  que hoje  não consigo permitir aparte a ninguém, 
que o tempo é pouco. Concedeu uma Licença de Manancial pra essa 
empresa queimar lixo, que ela não tem condição de incinerar, com 
essa licençazinha de meia boca, feita aqui em Cacoal, concedida pelo 
secretário, a empresa subiu lá para Porto Velho,  e em Porto Velho 
ficou pior  a situação, colegas vereadores  Pedro e Nilton, porque lá 
em Porto Velho foi concedido a licença para essa empresa queimar 
lixo no Riozinho. Presidente, a coisa é muito séria, não tem 
nenhuma empresa dessa no Brasil, incinerando lixo, hoje de manhã, 
presidente, disseram que eu não tinha papel para provar nada, olha 
o tanto de  papel  que  eu juntei de manhã até agora, inclusive está 
aqui a recomendação da promotora  de Justiça, Valéria, que  hoje 
intimou pela manhã, 08 de junho  de 2018, o secretário de Meio 
Ambiente para explicar  para ele, como é que ele concede  uma 
licença de manancial quando o impacto de uma empresa dessa, é de 
alta, mais alta capacidade, ele não tinha compacidade, ele não tinha 
autorização para dar essa licença, até duas toneladas ele é 
autorizado, mas não para por aí não, tem senador na história, tem 
gente grande por trás. E como já disse em outras sessões aqui, eu 
fui eleito  pelo  povo,  sou da base  do povo,  eu  não quero  acreditar 
que o senador  Acir Gurgacz,  que está disputando  o governo  do 
estado de Rondônia, tem a coragem ainda de colocar o dedo nesse 
lixo, para queimar, não quero acreditar, senador, com todo respeito 
que eu tenho a Vossa Excelência, mas eu também não tenho medo 
de dizer o nome de Vossa Excelência, que Vossa Excelência é 
homem público e deve satisfação ao povo, uma empresa que não foi 
feito audiência pública, ninguém aqui sabe da história, porque não 
houve discussão, uma empresa que não tem impacto de vizinhança, 
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porque está menos  de quinhentos  metros  da próxima casa,  uma  
empresa que não tem impacto  ambiental,  que está a menos  de 
quinhentos metros do rio. E aí eu volto à sessão passada,  que 
Cacoal que eu quero, e o telefone é na vertical e não na horizontal, 
teve gente  que reclamou,  realmente  falei horizontal,  mas uso na 
vertical e continuo  mandando  os vídeos. Então porque  que quer  
empurrar uma empresa  dessa de ‘goela abaixo’, o que tem de 
incinerador no Brasil é para lixo hospitalar, e que incinera, Raimundo 
Moreira, cem quilos de lixo por hora, que é duas  sacolinhas  de 
cinquenta quilos, uma cidade igual a Pimenta Bueno junta sessenta e 
cinco tonelada/dia,  e esse problema aqui tá sendo criado no 
Riozinho para  queimar  o lixo de Pimenta  Bueno,  deputado  Cleiton  
Roque, prefeita de Pimenta Bueno, Juliana, prefeita da nossa cidade, 
Glaucione Maria,  secretário, secretário da SEDAM,  tudo  em Porto 
Velho sexta-feira, quando foi a tarde, o governador não aguentou a 
pressão e liberou a licença, isso é muito sério. Está aqui  o Ministério 
Publico elencando um monte de situação que tinha que ser revista, e 
que estão passando por cima, mas tá aqui também, muito obrigado, 
doutora Valéria, parabéns, ‘Diante disso, o Ministério Público 
recomenda por  meio  deste,  a não concessão de qualquer licença a 
empresa Riozinho Indústria e Tratamento, Transformação de 
Resíduos Ltda., nesse município de Cacoal, em observância à 
normatização de direito ambiental´, problema é saber se quem tá lá 
sabe o que que  é direito  ambiental,  isso é o problema  também. 
Agora isso não é problema meu, o problema é que esse lixo sendo 
queimado ali no Riozinho, ele gera um gás chamado de dioxina, ele 
gera um lugar chamado furano, e senhora  prefeita Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  o ex-prefeito  dessa cidade  deixou o complexo  
hospitalar construído com ajuda do povo,  que colocou eu aqui e a 
senhora aí, para  construir  de real em real um hospital,  para  que  
tivesse o sonho  de se tratar  o câncer aqui  em Cacoal,  e já esta 
tratando, então enquanto um se preocupou em construir um hospital 
para tratar câncer, aliviar a dor das famílias e das pessoas, a 
senhora está liberando uma fábrica de câncer, furano,  o nome  do 
gás é furano, que gera câncer, e o pior, a dioxina foi detectada na 
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década de 2000, na Europa, como a ‘vaca louca’, e eu não quero vir 
nessa tribuna ser vítima de outra nota de repúdio, ou ter que colocar 
nome de prefeita  em ‘vaca louca ’, mas eu não estou  preocupado  
com isso não, estou  preocupado  é com minha  filha  que  tem três 
anos de  idade,  que vai respirar  essa  fumaça, minha mãe que está 
completando 84 anos amanhã, que vai respirar  esse lixo, que é 
responsável pela  ‘vaca louca ’ na Europa.  Não é o Jabá não, isso é 
estudo, nós temos quatorze milhões de cabeça de gado, Castelinho, 
que o IDARON investe de seis em seis meses, campanha de vacina 
pra isso, campanha  de vacina pra quilo, prefeitura  de Cacoal 
autorizando fabricar  lixo, para  enlouquecer  as vacas,  isso é uma  
loucura, prefeita.  Pelo amor de Deus,  tenha  bom senso,  respeite  
pelo menos o Ministério Público, que hoje foi intimado o secretário 
daqui, e também foi mandado  pro secretário, aquele que nós 
recebeu sexta-feira lá, da SEDAM, para que ele revogue 
imediatamente, é mais um absurdo, é mais uma situação, que pelo 
amor de Deus, tinha que parar para analisar. Parabéns Senador Ivo 
Cassol, parabéns pelo seu disse sexta-feira, onde fica um monte de  
deputados, um monte de políticos, querendo  enganar  prefeito, 
prometendo aquilo  que  não dá certo,  é um negócio de caminhar  
sorrindo para tudo quanto é lugar, e nós não ‘vê’ problema 
resolvido, nem no BNH que tem vinte e poucas  ruas. Parabéns, 
então que fique registrado  aqui presidente,  a preocupação dos 
vereadores desta Casa de Leis,  base do povo,  inclusive, sexta-feira 
foi eu, o vereador Pedro e o vereador Nilton, na SEDAM, que fique  
registrado aqui,  com apoio da maioria  dos vereadores,  que seja 
revogada essa  Licença de  Manancial, e que possa  sim,  trazer  para 
cá, aquilo que serve, ter uma usina dessa, que funcionou em Minas 
Gerais, na cidade de Unaí, quatro dias, ela derreteu, tudo isso, tudo 
isso vem sendo  discutido  lá de trás, e nós estamos  preocupados  
com ar que respiramos. Quero concluir Cacoal, temos 
responsabilidade pelo futuro, prefeita, a senhora responde  por 
passivo de vinte e cinco anos, o que ficar de lixo pra trás, por vinte e 
cinco anos, a senhora  é responsável, daqui  a vinte cinco anos, 
podem meus netos estarem respirando o que foi produzido de lixo 
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tóxico. E a SEMTTRAN,  eu vou falar da SEMTTRAN  semana  que 
vem, porque é um absurdo o que fizeram na SEMTTRAN, não pela 
pessoa do Charles,  que  eu tenho  todo  respeito,  mas  tirar  um dos 
melhores secretários que tinha nessa cidade, para atender picuinha 
e briguinha de vereador. Um abraço Sityá, desejo sucesso pra você 
aí no SAAE.  Obrigado  Claudia,  pelo que  fez pelo SAAE.  Obrigado  
Gilmar o que fez pela Fazenda, mas está mudando, uma hora, uma 
hora vai, uma hora vai. Um abraço Cacoal”. Em Questão de Ordem a 
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Só para que hoje de manhã 
nós discutimos  na sala da presidência sobre essa questão que  o 
Mário levantou  aqui,  eu acho  de suma importância, Mário, porque  
isso já é um debate nosso, de três, quatro anos atrás, e sugeri para 
Vossa Excelência, que nós possamos fazer uma comissão, né, 
senhor presidente,  para  que nós possamos  visitar essa empresa,  
tirar todas as dúvidas sobre essa empresa, do que é, do que não é, 
e como é. Parabéns para Vossa Excelência, que trouxe documentos, 
mas eu acredito, presidente,  que nós temos que ir lá nessa 
empresa, vai gerar  emprego,  mas não só pensar  na geração de 
emprego, mas no impacto negativo, que poderá trazer para 
sociedade. Então que fique aqui registrado que nós possamos fazer 
uma comissão, senhor  presidente,  e vamos  lá”. O vereador  Paulo  
Roberto Duarte  Bezerra,  PP, passa a presidência da sessão para o 
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar  a todos os presentes,  diz: “Eu quero 
começar o discurso dessa noite perguntando uma coisa simples que 
o vereador  Pedro perguntou, que eu me atentei, cadê o secretário 
de Meio Ambiente? Aonde está o secretário de Meio Ambiente? Deve 
ser pintor, está comprando  tinta para pintar a sala, porque é 
importante, nós temos que parar com essa demagogia medíocre de 
gente só sabe sentar, só sabe fazer um ‘ó’ quando senta no chão, 
senão não sabe. Gente  semianalfabeto que sobe aqui e fala o que 
quiser, não tem conhecimento de nada, tá preocupado com coisinha 
desse tamanho. Quero deixar bem claro, população do Riozinho não 
precisa de  esmola,  se esse caso  que o vereador  Jabá tá relatando 
aqui for verdadeiro, prefeita Glaucione, secretário do Meio Ambiente, 
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estadual e municipal,  tomem  uma  providência, porque  o Riozinho  
não precisa de esmola não, o Riozinho precisa é de que o Executivo 
tome providência lá, para que as coisas andem, tá, e não tem que 
agradar, nem senador, nem deputado  federal, nem deputado  
estadual, nem  prefeita  de outro  município, e nem desse,  tem  que  
saber, até porque tem vereador que sobe aqui e começa falar, ‘Olha, 
eu sou do povo,  eu  sou não sei o que´, então não pode,  se tiver  
gerando gás cancerígeno, não vamos lá mesmo, Maria, você tá com 
a razão, não vou deixar a parte, a ninguém, só para não, nós temos 
que ir lá e mudar essa realidade, porque o que o Riozinho precisa é 
de emprego  e renda,  é de  que seja asfalto, é de seja arrumado o 
posto de saúde, sabe. O projeto, por favor. Aqui ó, esse presidente 
aqui não enrola com projeto não, vai ser votado hoje para secretaria 
de Obras,  quinhentos  e cinquenta,  só quei  o assessor  da prefeita  
veio no meu gabinete  hoje, e fez um compromisso,  e eu vou 
acreditar novamente,  viu prefeita Glaucione,  que a senhora  vai 
colocar cem mil reais a mais do que duzentos e cinquenta mil, lá no 
postinho de saúde do Riozinho.  Sabe  porquê? Por que  o Riozinho  
está há dez quilômetros daqui, por que quando eu passo mal lá no 
BNH, eu corro no HEURO,  eu corro no Materno,  e a pessoa  do 
Riozinho tem  que  correr  dez quilômetros pra  cá, é por  isso que o 
Riozinho tem que ser olhado com carinho, eu até convido a 
população do Riozinho, no dia da votação aqui, agora me colocaram, 
eu até, diga-se  de passagem,  uma foto aí no Facebook,  o espaço 
maior é meu, porque eu sou gordo, senão a cara não cabe, dizendo 
que eu sou contra o povo, né. Eu quero dizer o seguinte ao povo do 
Riozinho, cem mil a mais, cem mil a mais, assista a sessão da 
semana passada, e veja qual foi o vereador que votou contra a esse 
cem mil que  nós ganhamos  a mais, porque  o posto do Riozinho  
precisa ser feito com responsabilidade, lá tem gente  igual tem em 
todo posto de saúde aqui, a cidade  precisa  melhorar  os postos 
saúde aqui,  e o Riozinho  também, demagogia  falar  que,  tem hora 
que eu desanimo,  ô Luiz Paulo, tem hora que eu desanimo,  
entendeu, aí questiona  o coronel  Sityá, ah,  difícil. Mas tudo  bem,  
vamos lá, dizer  à população de Cacoal.  Olha  só, dizer  uma  coisa 
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muito interessante em relação a político, eu vou, eu tenho direito de 
discordar, assim como algumas pessoas têm direito de concordar, eu 
tenho que concordar, eu quero dizer a você essa conversa fiada de 
que fulano é bonzinho, porque ele faz isso, isso e isso por  Cacoal.  
Ele erra, ó é nego morrendo  na fila de hospital, e deputado  
desviando ambulância, e vem aqui  falar  que  ele faz,  ele não faz 
mais do que  obrigação dele,  ele só viaja  de avião e ganha muito  
bem pra isso, ele vai para Brasília e volta para Brasília, com o meu 
dinheiro, com o dinheiro  de vocês todos, e ele tem que trazer 
mesmo senão porque  ele está lá, diga-se  de passagem  tem uns 
ainda que  vota contra  produtor  rural,  tem uns  que  vota contra  a 
questão da previdência, é tanta coisa, que se eu for falar aqui, nós 
vamos ficar até amanhã conversando. Então vamos parar com isso, 
vamos votar no novo.  É isso, professor  Nilton?  É isso, então nós 
vamos votar  no novo,  quero  sim,  vou  pular essa  parte porque pra 
mim vagabundo é vagabundo, safado é safado e ladrão é ladrão, e 
não muda, e não muda, para mim o cara que desvia, o cara que faz 
esse tipo de falcatrua, ele não devia ser político, e tem mais, analise, 
porque talvez dentro da tua cidade tenha, sobe aqui, fala um monte 
de coisa,  não faz isso, não vota naquilo, não voto em quem já fez 
isso, fez aquilo, mas muitas vezes já fez, nós temos que parar com 
isso, temos que parar  com isso, é o que eu espero  da senhora  
prefeita Glaucione,  trabalho,  eu confio  na senhora.  Quando  eu te 
cobro, prefeita,  quando eu  peço à senhora, é porque eu confio na 
senhora, o Riozinho precisa da senhora, o BNH precisa da senhora, 
todos os postos de saúde precisam  da senhora,  nós temos que 
rever. Foi tirado o nosso secretário de Fazenda,  eu achei  que a 
senhora, talvez  ele não tivesse  dando conta  da  pasta,  mas  olha  a 
questão de gestão, tiraram o Gilmar no meio do rolo do IPTU, eu fui 
na prefeitura,  tinha trezentas  pessoas,  taxa de lixo cobrando  de 
novo no IPTU, taxa de lixo de setenta, oitenta, tudo do mesmo jeito, 
era hora  de deixa-lo  pelo menos  resolver,  mas eu vou concordar  
com a senhora,  algumas  coisas precisam  serem mudadas,  existe 
alguns secretários que a senhora  precisa mudar,  entendeu?  Eu 
acredito assim, que tá meio claro hoje os secretários que a senhora 
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precisa mudar,  né. Por que  não faz nada,  não resolve nada,  e a 
gente vem protelando, segurando, para tentar ter um bom convívio, 
mas eu já vi que é difícil, prefeita. Então assim, sua gestão parece 
que ser competente  é defeito,  na gestão da senhora,  parece  que  
quando um cara passa sem capacete  na rua ou bêbado, se for 
multado, não pode,  por que ele é um coitadinho.Depois  que  ele 
passa por cima  de uma  criança ou mata  um pai de família, aí as 
pessoas perguntam  cadê os vereadores que não cobram da 
secretaria de Trânsito, cadê os vereadores  que não fazem isso, 
aquilo ou aquilo outro? Vai cansando e vai desgastando a gente de 
um jeito, que a população é claramente deixada em segundo plano. 
Porquê tem pessoas que são intocáveis? Porquê tem pessoas que sai 
de um lugar  e vão para  outro lugar,  mas elas nunca  sai daquele  
contexto de não fazer nada, não resolve nada, não faz nada e não 
sai daquele  contexto?  Não consigo entender.  Estou fazendo  um 
discurso aqui hoje e já escuto ‘zum-zum-zum’ que serei retalhado na 
segunda-feira, muito preocupado, acho que eu não vou dormir essa 
noite, viu, professor Nilton, agora quero deixar bem claro, 
secretário, presidente,  SAAE,  AMEC,  de qualquer  lugar,  a prefeita  
tem que escolher por competência, se um dia Deus me abençoar, e 
eu virar prefeito dessa cidade, eu não quero saber se o secretário A 
subiu no palanque do A ou do B, eu quero saber se ele sabe fazer, 
eu quero saber se ele entende da pasta, eu quero saber se ele tem 
responsabilidade, se ele tem honestidade, se ele tem caráter, ou se 
ele é só um que está ali porque foi feito uma promessa, ‘Olha, você 
vai ficar os quatro anos comigo ’, a cidade pode estar o maior mau 
cheiro do mundo,  entendeu,  a empresa  de lixo que  tem que  ter 
cinco, pode ter só dois, você pode passar  na frente  do melhor  
restaurante da sua cidade,  e estar  a maior  ‘porcalhice’ do mundo,  
mau cheiro, mas eu não sei, não vai mexer, a secretaria  Meio 
Ambiente muitas vezes não dá conta, existe um compromisso.  
Cansei, cansei. Segunda-feira sou o último a falar de novo, e é bom, 
até o final do ano, sabe porque? Que a gente escuta a demagogia 
dos outros  e a gente  pode  falar,  e tem mais,  não me retalhe  na 
minha vida pessoal, sou casado, Rosenira Antônia Veiga, devo 
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satisfação só a ela.  Digo mais,  meu amor,  depois  de amanhã você 
faz quarenta  e quatro anos, vinte anos de casados,  e seis de 
namoro, tenho mais tempo da minha vida com você, Vossa 
Excelência, do que sozinho, e não sou nada sem você, quero deixar 
aqui os meus parabéns, dizer que te amo do fundo do meu coração, 
e tudo que eu consegui  até hoje foi porque  tenho uma grande  
mulher do meu lado,  te amo,  e que Deus te abençoe”. Logo após 
volta a assumir  a presidência da  sessão. Ordem do Dia.  Presentes  
todos os vereadores. O Requerimento N. 30/18–CMC, de autoria do 
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  que  nos termos  do artigo  
120, § 2º e 124,  do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer 
que seja posto  em votação o presente  Requerimento  de Urgência 
Simples para inclusão e deliberação do Projeto de Lei N. 70/18,  de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que colocado em discussão e 
logo após em votação, é aprovado  por unanimidade.  O vereador  
Pedro Henrique Rabelo  em Questão de Ordem requer verbalmente 
que seja lida somente  a súmula e parecer  do projeto  de lei, em 
razão do mesmo já ter sido amplamente discutido pelos vereadores 
nas Comissões, o que colocado à disposição do Plenário, foi 
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei n. 70/18 – “DISPÕE 
SOBRE A REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA  AO ORÇAMENTO 
VIGENTE, POR MEIO DE REMANEJAMENTO  E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das 
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final; 
Obras e Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto de 
Lei N° 70/18 – “DISPÕE SOBRE A REFORMULAÇÃO 
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE, POR MEIO DE 
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS é lido, colocado  
em discussão. O vereador Mario Angelino Moreira: “Presidente, está 
se tratando do projeto de Lei que retiramos segunda-feira passada, 
correto? Eu  quero  deixar  claro  aqui para população, que momento 
algum eu fui contra a população e o povo. Esse tipo de brincadeira 
aqui, de  palhaçada e de  falta de  respeito  com o meu nome,  eu já 
estou acostumado  desde  2012, desde  2013 estou  calejado a esse 
tipo de coisa medíocre, de coisa pequena,e certas pessoas que não 
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tem o que fazer, fazem, porque não tem capacidade para cuidar do 
que é sério. Eu pedi a retirada do projeto porque o Executivo precisa 
respeitar o Legislativo  quando  se trata e quando  se conversa  as 
coisas em reunião levar até o fim aquilo que foi proposto, o que foi 
proposto por  Vossa Excelência para o posto de saúde do Riozinho, 
estava sendo  desrespeitado,  e muito,  muito  me estranha,  hoje a 
secretária de Obras ter trinta e dois tubos armcos,  para serem 
instalados, do FITHA  de 2016, que  até hoje não deram  conta  de 
instalar, com um ano e meio de administração. Vir falar  que  nós 
estamos atrapalhando  a comprar  ponte, a comprar  madeira,  dê 
conta, pelo menos,  Executivo,  de instalar  o que  está ai no pátio, 
enferrujando, criando mosquito pra dengue, para de querer 
transferir responsabilidade e culpa para essa Casa, que eu, como a 
maioria, como todos aqui,  trabalha  com responsabilidade,  eu não 
estou aqui  para  fazer  politicagem.  Essa prefeita  nunca  vai ver eu 
descer daqui  pra lá, com projeto  debaixo  do braço para  negociar  
nada, mas se ela falar, combinou com o Legislativo, conversou em 
reunião, ela tem que ter palavra,  porque  eu disse segunda-feira  
passada, que  politico  sem palavra  tinha  que  nascer  sem língua, e 
hoje ela falou que coloca mais cem mil, hoje eu vou votar favorável, 
porque hoje ela deu mais um sinal para Vossa Excelência, eu confio 
nela através da Vossa  Excelência, que  é nosso  presidente, que vai 
respeitar o povo do Riozinho, vai reformar o posto de saúde. Então 
aqui não tem Jabá Moreira contra o povo não, aqui tem Jabá Moreira 
com muita  responsabilidade e seis anos  de mandato ”. O vereador  
Pedro Henrique  Rabelo  diz: “Gostaria também de comentar  sobre  
esse projeto,  inclusive  tinha  pedido  aparte  em seu discurso,  mas 
como o senhor  estava bem empolgado,  e dizer que essas ‘fake 
news´ dizer vereadores contra o povo, isso não atinge não, porque 
Riozinho é povo, Riozinho tem cerca de quase seis mil habitantes no 
Riozinho, e se tivesse apenas dez, ainda assim seria povo, é 
população, e deve ser respeitada, o que não tem sido até agora. E 
quando votamos para retirar esse projeto não foi para prejudicar ou 
ser contra ninguém não, porque quem é contra é quem está 
onerando o seu bolso contribuinte, e não está de devolvendo nada 
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em troca,  quem  é contra  o povo ‘é’ vocês que  ficam lutando por 
coisa particulares e não votam a favor do povo.  Então quando nós 
retiramos esse  projeto retiramos para pensar no povo do Riozinho, 
que é povo de Cacoal. Meu muito obrigado presidente”. O vereador 
Nilton Cesar da Mata: “Senhor presidente, eu quero comentar sobre 
o projeto,  até porque colocaram aí também a minha foto,  um dos 
vereadores, ficou bonito.  Os vereador  que ‘está’ contra o povo,  eu 
lamenta muito tal atitude, mas não fiquei muito preocupado, porque 
as pessoas que me conhecem  sabem, como conhecem  Vossas 
Excelências, os doze  aqui, a população de Cacoal sabe da conduta 
de cada  um, então quero  deixar  claro que nós sempre  seremos  
população, obrigado, presidente”. O vereador Rogério Soares 
Chagas: “Eu quero dizer que desde do primeiro momento  sou 
favorável ao projeto,  sou favorável que  as melhorias  cheguem  no 
Riozinho, até portanto  eu sempre  estou lá no Riozinho  também, 
estou cobrando melhorias, o povo lá me conhece. E quero também 
aqui lembrar o presidente, que ele se insinua ali que tem vereador 
analfabeto, mas se ele falou para mim, eu quero dizer aqui a 
população, primeiro, não sou analfabeto e ele se ele está ali naquela 
cadeira...”. O senhor  presidente  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  ao 
verificar que o vereador  Rogério Soares Chagas  não estava se 
atendo à discussão do projeto de lei pediu que fosse cortado o som 
do microfone  do mesmo,  sendo  atendido.  O vereador  Valdomiro  
Corá diz:  “Esse projeto deveria ter  sido votado na sessão passada, 
que era  para o beneficio  do povo,  eu entendo seu pedido sobre  o 
Riozinho, eu  também sempre  faço discurso defendendo o povo  do 
Riozinho, mas jamais, Riozinho não gasta, posto de saúde trezentos 
e cinquenta mil, de reforma, eu encaminho e cobro da prefeita, faça 
um projeto que faça uma reforma bem feita, e vai para licitação, a 
reforma do postinho de saúde do Riozinho não gasta mais que cento 
e cinquenta reais, mais que cento e cinquenta mil reais, não gasta, 
pode ter certeza, pode ‘ponhar’ do melhor, que tem colocar o 
melhor pro povo do Riozinho,  mas não gasta  mais que cento e 
cinquenta mil reais. Quando  eu vejo aqui  muito discurso,  e vejo 
também que  o povo não é bobo,  o povo sabe  que  a politicagem 
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tomou conta do Brasil, tem mais politicagem  que verdade,  são  
aquilo que  eu disse  e volto a repetir,  político, a maioria  deles  são 
farinha do mesmo  saco, o povo pode  confiar  na minha  fala, um 
abraço”. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Eu vou por 
partes, senhor presidente,  nesse projeto, já dizendo que serei 
favorável novamente,  com  certeza,  a cidade,  uma demanda muito  
grande, espero que a secretária de Obras, pelo menos tente 
continuar dando  respaldo  que  o nosso  povo  merece,  garantindo o 
seu direito de ir e de vir, tampando aí os inúmeros buracos que tem 
em nosso cidade. E que recupere as sua máquinas também. E dizer, 
como eu já falei aqui no meu discurso, eu só tenho essa cara feia, a 
minha palavra  é a mesma,  a minha  ética é a mesma,  e não vou 
admitir aqui, vocês, eu não vou admitir vocês aqui, vereador Pedro 
Rabelo, Vossa Excelência dá a entender que vota contra a 
população, eu não vou admitir isso aqui, não é do feitio,  não é da 
ética do vereador Valdecir ‘Goleiro’ colocar a imagem de seu 
ninguém, como não gosto que façam comigo, eu espero ter o 
respeito aqui de Vossas Excelências, que esse discurso seja 
direcionado ao nome,  cada um tem o seu CPF,  e tem o seu nome 
aqui, e sobrenome,  eu não vou admitir mais isso, ‘seu’ presidente, 
porque aqui  eu estou  entrando  no mesmo  balaio,  não faço parte  
disso, exijo respeito. E quanto  ao projeto, o povo do Riozinho  
merece, muito  bem  lembrado  por Vossa Excelência, todo  o nosso  
povo da cidade de Cacoal, então aqui essa palavra ‘vocês´ tem que 
ser exterminada,  tem  que  ser excluída dos vossos discursos,  e dê 
nome, e vou finalizar, presidente, muito obrigado pela sua 
tolerância, mas dizer,  não sei se é do meu feitio, se é a minha  
qualidade, se é o meu defeito, mas toda vez que tocarem o nome do 
Valdecir ‘Goleiro’ eu vou tirar satisfação sim, porque eu exijo 
respeito, porque eu dou o respeito. Muito obrigado, senhor 
presidente”. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Eu só 
quero fazer  um comentário, quero aqui parabenizar a prefeita pela 
atitude de ter vindo e subido esse projeto do Riozinho pra trezentos 
e cinquenta  mil, penso  que  o vereador  ‘Jabá’ acertou,  eu não ia 
pedir a retirada  do projeto,  mas o vereador  ‘Jabá’ resolveu  pedir,  



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
49

porque o Riozinho realmente necessita, é um lugar muito longe, eu 
falei com a secretária Penha, Chefe de Gabinete,  que já foi 
secretária de Saúde, que já tinha ido comigo  no Riozinho,  e as 
palavras da secretária, da Chefe de Gabinete, agora, Penha, que é 
uma pessoa que entende de saúde, disse:  “Realmente, presidente, 
duzentos e cinquenta mil reais,  não faz o posto  do Riozinho”. Mas 
vamos a votação”. O vereador Claudemar Littig: “Senhor presidente, 
primeiro parabenizar  a prefeitas por esse projeto, e dizer à 
população que esse é o remanejamento  que a Câmara devolveu  
para o Executivo,  e aonde a mensagem do projeto não se fala em 
ponte, não se fala em peças, e sim, em vias públicas urbanas  e 
rurais, é para dar manutenção em vias urbanas e rurais, diferente do 
que estão se falando, que nós indicamos, pedimos para se 
colocassem em peças pros  maquinários, mas aqui a mensagem do 
projeto, ‘seu’ presidente, deixar bem claro para os doze vereadores, 
que é para  recuperação de vias urbanas  e vias rurais.  Obrigado  
presidente”. O vereador Mário Moreira; “Presidente só para 
complementar o que o ‘Mão’ disse, isso tem que ser levado  em 
consideração sempre,  porque  todo o projeto  que  vem aqui,  vem 
com segundo  sentido,  mas na mensagem  é uma  coisa,  parabéns, 
Mão por ter lembrado isso”. Terminada a discussão o Projeto de Lei 
n. 70/18 – “DISPÕE SOBRE  A REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA  
AO ORÇAMENTO VIGENTE,  POR MEIO DE REMANEJAMENTO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em votação e aprovado  por 
unanimidade. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto Bezerra 
Duarte, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, 
declarou encerrada  esta sessão às 21h04min,  mandando  que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________
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Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


